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í „nem igazolás“ szelleme
A debreceni törvényhatósági választá­

sok névjegyzékének előkészítésére ma is­
mét összeült az igazoló választmány. Dr. 
Juhász Nagy Sándor ugyan lehetetlenné 
tette tegnap a rendőrileg nem igazolt 
1984 választó jogfosztását, miután kivo­
nulása után határozatképtelenné vált az 
igazoló választmány, ma azonban a város 
vezetősége segített a jogfosztás! akció 
megfeneklésén: a főispán kinevezte a 
választmány tagjává dr. Hódy Bélát, aki­
nek asszisztálása mellett aztán letárgyal­
ták egyszerű felolvasással az 1984 vá­
lasztó ügyét. Csupán a neveket olvasta fel 
az előadó, még a lakáscímeket sem s a bi­
zottság némán tűrte azt, hogy törzsökös 
debreceni családok tagjait fosszák meg 
választói joguktól. Egyenesen nevetséges 
volt, hogy megfosztották választói jogától 
például Leiter Péter törvényhatósági ta­
got is, egész tábor tekintélyes debreceni 
gazda, kereskedő, iparos társaságában. Öt­
negyedórás felolvasás után elfogadta az 
igazoló válas/tmány az elnök javaslatát, 
hogy az 1984 választót töröljék a név­
jegyzékből.

Mindenesetre meg kell állapítani azt, 
hogy legalább is meglepő volt a főispáni 
kinevezés dr. Hadházy Zsigmond főispán­
nak tegnapi számunkban közölt levele 
után, amelyben maga a főispán állapítja 
meg, hogy kinevezéshez már joga nincs. 
Másrészt meglepő volt az, hogy az elnök 
napirendre tűzte annak az 1984 felszólam­
lásnak ügyét, amelyet a tegnapi ülés vé­
gén már elintézettnek jelentett ki. Arra 
vall ez, hogy maga a választmány is meg­
torpant a felelősség vállalása előtt, mely- 
lyel jár egy el nem fogadott határozat el­
fogadottnak kimondása. Mit sem változ­
tat a lényegen Sesztina Jenő választmányi 
tag érvelése, hogy az 1984 felszólamlást 
már szombaton elvetették dr. Juhász 
Nagy Sándor jelenlétében. Ez nem tör­
tént meg, a választmányi tag ur téved, 
mert ők csak szerették volna visszadobni 
a kérvényeket, még csak a tárgyalásra 
sem került sor. Méltatlan és visszautasí­
tandó viszont az a vád, hogy ezek a vá­
lasztók nem törődtek állampolgári jogaik­
kal, nem szerelve fel kérvényeiket bizo­
nyítékokkal. Egy héten át épen arról volt 
szó az igazoló választmányban, hogy a 
rendőrség az idő rövidsége miatt nem 
tudta igazolni ezeket a kérvényeket, a 
másik bizonyítékot viszont, amely egye­
düli volt ezen kívül: a száir.lálólapot nem 
keresheti elő a felszólaló, csak az igazoló 
választmány, amely azonban ettől mindig 
makacsul elzárkózott. Az igazoló választ- 
mány, a hatóságok még csak azt sem 
mondták a választók jogfosztott tömegei­
nek, hogy rendőri igazolással bizonyíthat­
ják be helybenlakásukat. Tanácsot, bizta­
tást, segítséget csak az ellenzéki pártoktól 
kapott a jogát kereső polgár. Nem lehet 
jehát groteszkebb kijelentést tenni az 
'gazolást a polgárok előtt elzáró választ­
mány tagjának, mint hibáztatni a jog­
vesztett tömegeket azért, mert az igazoló 
választmány által eléjük állított akadá- 
y° at nem voltak képesek ledönteni.

tt nincs más hibás, mint az igazoló vá- 
asztmány. amely 8 évi helybenlakást kö-
V'vl- 8000 választót a névjegy-
ze bői, holott a törvény is csak 6 évi 
m ybenlakást kivan. Az igazoló választ- 
any, amely magára vállalta a felelőssé­

get, hogy bizonyítékok nélkül töröl ezer­
számra választókat, holott minden törlés- 

ez neki kellett volna bizonyítékokat sze- 
rezni, A választmány uj tagja, dr. Hódy 

e a ‘s téved ezen a ponton s helyes lett 
volna, ha végighallgathatja dr. Juhász 
, agy Sándor szombati előadását erről a 
érdesről. Juhász Nagy Sándor ugyanis 
ebizonyitotta, hogy hatósági bizonyla­

tok birtokában törölhetett volna csak a 
választmány bárkit is. De továbmenve: hi­
bás és következetlen az igazoló választ­
mány, amikor nem küldte át a rendőr­
ségre az ott nem járt kérvényeket, de vi­
szont átküldött igazolásra 97 kétesnek 
minősített kérvényt. Amihez joga volt an­
nak a 97 polgárnak, azt nem lehet meg­
tagadni a többi 1984-től sem. Vagy osz­
tályozó szempontokat vett figyelembe az 
igazoló választmány? Érdekes lenne meg­
tudni, milyenek ezek a szempontok és 
miért csak annál a bizonyos 97-nél?

Még egyet. Az igazoló választmány 
szellemére semmi sem jellemzőbb, mint­
hogy a választmány két jogász tagjának 
harcot kellett vívnia, hogy ne töröljék 
azokat, akiknek két-három felszólamlásuk 
van benn. Először is mi sem nyilvánva­
lóbb, minthogy bárkinek joga van annyi 
felszólamlást beadni, amennyit akar, joga 
van felhatalmazást adni annyi embernek 
felszólalás beadására, amennyinek ilyet 
adni akar. Ezt a törvény sehol sem tiltja 
meg. Ám ebben az egész igazolási vita­
részben az a legszenzációsabb, hogy az az

igazoló választmány főképen elnöke 
amely törvénytelennek tartja azt, hogy 
a választó helybenlakásáról, tehát a név­
jegyzékbe bevétele érdekében kell adatot 
beszerezni, azonnal kész adatokért menni 
az ügyészséghez, ha arról van szó, hogy 
törölheti a választókat. Olyan nyílt vallo­
más ez, amelyhez mit sem kell hozzátenni 
s amely magyarázatra sem szorul: ez az 
igazoló választmány a nem igazolás je­
gyében s nem a jogok méltányos osztása 
szem előtt tartásával dolgozott.

Az igazoló választmány újabb ülésén ismét 
adatok nélkül elutasította az1984 felszólamlót
A több példányban beadott felszólamlásokat az ügyészségre akar­
ták áttenni — Egy halottról kiderült, hogy él — Juhász Nagy Sándor 
részt vett volna az ülésen, ha garantáljak, hogy az 1984 {elszólandó

ügyében beszerzik az adatokat
A törvényhatósági választásokat előkészítő 

igazoló választmány ma délután 4 órakor ülést 
tartott a választói névjegyzék összeállítására. 
A választmányt tegnap dr. Juluísz Nagy Sán­
dor határozatképtelenné tette eltávozásával s 
Így megakadályozta 2000 választónak jogától 
megfosztását. A mai illést aztán azzal nyitotta 
meg Poroszlay László elnök, hogy felvilágo­
sítást kért dr. Vargha Elemér polgármester- 
helyettestől, hogy milyen intézkedéseket tett a 
lptározatképesség biztosítására.

Határozatképes a választmány
Dr. Vargha Elemér erre felolvasta dr. Háti­

jai zy Zsigmond főispánnak következő átiratát.
Polgármester urnák, Debrecen, *

Tisztelettel közlöm Méltóságoddal, hogy 
az 1929. XXX. te. végrehajtása tárgyában 
kiadott 3000—1929. 11. M. elit. sz. rendelet 
Ili. A. szakasz 10. bekezdése értelmében az 
általam kinevezett Ekly Józseí elhalt választ­
mányi tag helyébe dr. Hódy Béla törvényha­
tósági bizottsági tag urat Debrecen sz. hír. 
város törvényhatósági igazoló választmányá­
nak taghivd kineveztem. így kellett határoz­
nom, mert az 1929. évi XXX. te. végrehajtása 
tárgyában kiadott 3000—1929. 11. Aí. ebi. sz. 
rendelet III. A. 10. bekezdése értelmében a 
legtöbb adót fizetők névjegyzékét a törvény 
hatályba lépte idején működő igazoló vá­
lasztmány állítja össze. Ugyanezen rendelet 
Ili. 13. 35. bekezdése azt rendeli, hogy a tör­
vényhatósági választók névjegyzék tervezete 
ellen emelt felszólalások lelett az igazoló vá­
lasztmány haladéktalanul, legkésőbb azonban 
Mins hó 31-ig határozni köteles. Nem lehet 
vitás, hogy a rendelet az utóbb említett iga­
zoló választmány alatt szintén csak a tör­
vény hatályba lépte idején működő igazoló 
választmányt érti. Miután az jutott tudomá­
somra, hogy az igazoló választmány tagjai 
közűt ár. Szentpéterl Kim Béta és Meltau 
Márton urak külföldön tartózkodnak, dr. Ju­
hász Nagy Sándor ur pedig az igazoló vá­

lasztmány üléséről annak tudatában, hogy 
az ülés határozatképtelen lesz, eltávozott, 
miután továbbá az igazotóvdlasztmdiiy csak 
agy működhet, ha határozatképes, vagyis az 
elnökön kivitt négy tag van jelen, végül mi­
után az igazoló választmány a törvényható­
sági választók névjegyzékét julius lei 31. nap­
jáig elintézni köteles és meri a törvényható­
ság által választható és Üresedésben levő 
egy tagsági hely betöltése iránt törvényes 
idő hiányában már rendkívüli közgyűlést ösz- 
szchlvni sem lehet, kénytelen voltam az iga­
zoló választmányt határozat képességének biz­
tosítása céliából az általam annak idején ki­
nevezett, de időközben elhull Ekly Józseí bi­
zottsági tag helyére az igazoló választmány 
tagjául törvényes hatáskörömben ni tagot

kinevezni. Debrecen, 1929. julius 30. Dr. //«</-
htizy Zsigmond főispán.
Poroszlay elnök üdvözölte a választmány uj 

tagját, majd kitért annak az 1984 felszólalás­
nak ügyére, amelyet tegnap igazoltnak jelentett 
ki. (Amint megírtuk, a választmány ilyen ha­
tározatot nem hozott.) Elmondta, hogy szerinte 
úgy tette fel a kérdést, hogy nyilatkozzék a 
választmány, az ö javaslatát fogadja-e el, vagy 
a dr. Juhász Nagy Sándorét s a bizottság tag­
jai megmaradtak régi álláspontjuk mellett. 
(Miért nem enunciálta hát a határozatot így?) 
Mindamellett, hogy kétség se férjen a bizott­
ság munkájának törvény és szabályszerűségé­
hez, ismét szavuzásru teszi fel ezt a kérdést 
s kérdi, hogy a választmány hajlandó-e még 
egyszer (?) tárgyalni ez ügyet.

Sesztina .lenő azt bizonyítgatja, hogy már 
szombaton határoztak az 1984 kérvény ügyé­
ben, dr. Juhász Nagy Sándor jelenlétében s az 
ellen Juhász Nagy Sándornak sem volt kifo­
gása.

A bizottság tagjai maguk is kétkedve hallgat­
ják azt a fejtegetést. Poroszlay László elnök 
meg azt állítva, hogy hétfőn, tegnap határoz­
tak, igyekszik rávenni Sesztina Jenőt, hogy 
azért csuk vegyen részt a tárgyalásban. Éhez 
végre hozzájárul ti választmány, mire az elnök 
azt aitinlja. hogy most olvassál; lel a névsort 
s a végén mondjanak ki az egész löst kérvény 
ügyében határozatot.

Dr. Hódy Béla tesz ezután nyilatkozatot, 
amelyben elmondja, hogy a kinevezést elfo­
gadta, mert szerinte nem akadályozhatja meg 
egy tag a választmányt kötelessége teljesítő­
ben. Azt a már megcáfolt elméletet fejtegeti, 
hogy a választmány adatokat nem szerezhet be, 
pusztán a benyújtott kérvényt kell elbírálnia s 
bár lölteszi, hogy vannak a felszólalók közölt 
a szavazati jogra igényjogosultak, hozzájárul 
az elnök indítványához.

Névolvasás alapján elutasítják 
a felszólalásokat

Sesztina Jenő erélyes hangon korholja azo­
kat, akik rendőri igazolás nélkül adták be kér­
vényeiket. „Eléggé sajnálatos. mondta. - 
hogy nem élt bennük annyira az (illat '.polgári 
öntudat, hogy eleget tettek volttá kötelességük­
nek és megvedték volna jogukat. Ig.v nem is 
érdemlik meg. hogy mi védjük meg az általuk 
megvédésre érdemesnek nem tartott jogot."

V:/. a beszéd, Csodálatosképen felvillanyozza 
a választmányt, holott mindegyik tag tisztában 
van azzal, hogy egyrészt ők nem adtak időt 
a jogok megvédésére, másrészt a rendőrség 
nem tudta a felszólalások tömegeit agy iga­
zolni, hogy azok benyújthatók tegyenek. \z 
önhibájukon kívül igazolatlan felszólalást be­
adók szigorú dorgatóriuma általános tetszést 
vívott ki s elegendő lelkierőt adott a választ­

mány tagjainak, hogy meghallgassák az 1984 
nevet, amelyet pusztán, a cint és a foglalkozás 
megjelölése nélkül olvasott fel az előadó. Meg­
lehetősen unalmas mulatság volt, de így leg­
alább megkímélte a választmány kényes lelki- 
isme ve tét, hiszen ha a elmet és a foglalkozást 
felolvasták volna, kénytelen lett volna konsta­
tálni a választmány, hogy elükön Leiter Péter 
törvényhatósági taggal, igen sokan maradtak 
ki debreceni őslakók, gazdák, kereskedők, ipa­
rosok legtekintélyesebbjei. A felolvasás után, 
amely jó ötnegyed óráig tartott, egy tömegben 
elvetette a választmány az 1984 felszólalást.

Ugyancsak egy tömegben utasítottak vissza 
278 olyan felszólalást, amely különböző jogcí­
meken nem tarthatott számot érdemleges el­
intézésre'. Legtöbbjük benyújtója nem volt 
benne az 1929. évi alapnévjegyzékben.

Vita afölött, ki irta alá 
a felszólamlást

Poroszlay László elnök: Az elfogadóit 
rendőrileg igazolt 2565 felszólamlás között 
volt számos olyan, amelyet két vagy három 
példányban adtak be. Úgy határoztunk, hogy 
ezeket kiszedjük s az eljárás végén határo­
zunk sorsuk felől.

Poroszlay előadó: 325 ilyen esel van, 
összesen 650 felszólalással.

Poroszlay elnök. Nem tudhatjuk, hogy 
melyik a hamisítvány s az volt már a véle­
ményünk, hogy áttesszük őket az ügyészség­
hez. Ha rendben van az ügy, akkor igazoljuk 
ezeket, ha hamisítja van, akkor nem igazol­
juk.

Poroszlay László előadó: Vannak kö­
zöttük, amelyekhez szó sem férhet. így Vértes 
Sándor, Cegléd uccai lakos előttem nyújtotta 
be igazolt felszólalását. Azután azonban érke­
zett egy másik felszólalás is be az ö neve 
alatt.

Dr. Hódy Béla: Az a kérdés, előirja-e a 
törvény, hogy a felszólalások csak akkor ér­
vényesek, hogyha a benyújtó irta alá ökot. 
Hiszen váltót és minden kötelezvényt is irhát 
alá felhatalmazás birtokában valaki, noha 
ezek súlyos vagyoni követelményekkel járhat­
nak. Ha ez nincs kifejezetten kimondva a 
törvényben, akkor nem lehet törölni a név­
jegyzékből a kétszeresen benyújtott felszólam­
lások aláíróit, hiszen ha valaki helyett három 
ilyen kérvényt nyújtottak be, akkor ezeknek 
legalább egyikét ő irta alá.

Most megállapítják a bizottsig tagjai, hogy 
a törvényben szó sincsen arról a megszorí­
tásról, hogy mindenkinek magának lenne sza­
bad csak aláírni a felszólamlást, mire dr. 
Hód\ Béla így folytatja:

Jogérzékem tiltakozik az ellen, hogy 
amikor súlyos vagyoni következményekkel 
járó okiratok aláírásánál is ugv értelmezzük
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.1 törvényt, hugi az aláírás érvényes, itt mád­
ként magyarázzuk. Elsősorban igazolnunk kell 
ezeket a felszólamlásokat, azután vitakozha­
tunk rajta, hogy átlegyiik-e az ügyészséghez, 
bár énnekem az a véleményem, hogy itt jogi­
lag hamisítás nem forog fenn és nem is álla­
pítja meg az ügyészség.

Porosz lay elnök: Kétségtelen, hogy itt 
mi nem állapíthatjuk meg, hogy melyik alá­
írás a valódi, már pedig ha ezt nem tudjuk, 
hogy határozzunk a felszólalás felett.

Dr. Hódy Béla: Hiszen így mindenkinek 
a választó iogát meg lehetne semmisíteni. Nem 
kellene ehhez más, mint egyszerűen beadunk 
egy felszólalást tíz illető nevében, mire az 
igazoló választmány törli.

Por oszlat elnök: Az én felfogásom: 
törölni kell és Ilyen javaslatot is leszek a vá­
lasztmánynak.

Dr. liódy Béla: A hozzátartozók és a ha­
lálok is figyelik azt, hogy kimarad-e vala­
melyik családtagiak a ncvicxyzékböl. akii az­
után figyelmeztetnek, mire ez három négy 
embert is meghízhat azzal, hogy nevében 
felszólamlást adjon be. Esetleg a pártkörhen 
hallja meg. hogy kihagyták és ott szól a bá­
rdijainak, hogy adjanak be helyette is bead­
ványt. Erre esetleg öten adnak be helyette, 
ami azonban még mindig nem jelenti azt, 
‘hogy okunk lenne kihagyni a névjegyzékből. 
Az a felfogásom, hogy ha mi áttesszük eze­
ket a felszólamlásokat az ügyészséghez, csak 
felesleges munkát végzünk vele, mert hami­
sítást egyetlen esetben sem fognak megálla­
pítani.

Dr. Nyíri Ernő: Magamévá teszem Hódy 
Béla álláspontját. Valóban mindenkivel meg­
történhetik, hogy bead valaki helyette egy 
felszólmlást. Az a véleményem, hogy vegyük 
elő esetenkint és tárgyankint ezt a (Í50 da­
rabot.

Kétféle igazolás esetén 
elutasít a válaszimáay

H u í* u s z I a y elnök szavazásra teszi fő! 
kérdést és a választmány leszavazza elnökét, 
mire sorra veszik a 650 dupla felszólalást. A 
legtöbbjüket igazolják, mert hiszen usukneui 
minden esetben vagy az egyik, vagy a má­
sik felszólalást igazolta a rendőrség. Megtör­
ténik azonban az is, hogy egyik felszólalás 
sincs igazolva, mire elutasítják a felszólalást. 
Nagy rőícönyödést idéz elő néhány olyan eset, 
amikor ugyanannak a választónak az egyik 
felszólalásán igazolta, a másikon pedig nem 
igazolta a rendőrség a hatévi helybcnlakast. 
A visfi ilyen eseben sokáig vitatkozik a bt- 

nv. Hódy Béla kijelenti, hogy éppen 
olyan joggal lehet elutasítani, mint elfogadni 

iá.'. i'ilalá.st, bár szerinte a helybenlakás 
nem igazolása azt jelenti, hogy az illetőnek 
nincs meg a hatévi helvbenlakása. dara 
Dezső eseténél folyik ez a vita és végül úgy 
határoz a bizottság, hogy elutasítja a felszó­
lalást, mert tizenkilencedikén igazolta a 
rendőrség a hatévi helybenlakást, huszonhar- 
madikán pedig nem igazolta és ez olybá ve-

Salzburg: A világ színpada
— SALZBURGI LEVÉL.
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lie tő, hog) a második kijelentésével mintegy 
visszavonta az előbbi igazolást.

Később azonban a dátumokat sem veszik 
figyelembe, egyszerűen elutasiliák az ellen­
mondó rendőri igazolással bíró felszólamláso­
kat. Az a vélemény, hogy menjenek a köz- 
igazgatási bírósághoz a kihagyott választók, 
az maid igazolja őket.

Végre ezzel a csoporttal is végez a bizott­
ság és elérkezik ahhoz a két számláló laphoz, 
amelyet özvegy Botos l.alosné, Husi uexa 2. 
és Vég Sándor Üczerédi ucca 30, írtak al1 
az az hogy csak aláírtak volna, mert az 
anyakönyvi hivatal bizonyítványa szerint 
mindketten meghaltak.

vazni, nahát Íme még a halottak is szavazni 
akarnak. (Általános derültség.)

Bünös-e a halottak felszólalói ?
Poroszlay elnök: Hát ez már hamisít 

vány, itt a bizottságot valaki tévútra akarta 
vezetni. Az a javaslatom, hogy ezeket a hanti 
sitványokat tegyük át az iigyészéghex. kutassa 
ki, mi történt és büntesse meg a hamisítókat, 
akárki legyen is az, aki gyártotta ezeket a 
szavazólapokat.

Hódy Béla: Ez aligha lesz lehetséges, mert 
ezeket a beadványokat okiratnak tekinteni nem 
lehet, csupán kérvények. A törvényben nincs 
megtorló intézkedés erre. Ez egy olyan. . . 
olyan... hogyismondjam. . . semmise. Nem mi­
nősíthető semmiesetre se büntetendő cselek­
ménynek. Ha pedig 6000 beadvány között két 
ilyen tévedés előfordul, azon csak mosolyogni 
lehet, de kárhoztatni érte senkit sem.

Poroszlay elnök: Mi okmánynak fo­
gadjuk el. J ‘ V®

Dr. Hódy: Én nem és erre nincs is jogi 
alap. Nem vagyok hajlandó arra, hogy átte­
gyük az ügyészséghez.

Dr. Nyíri Ernő: Valóban nem okmány, 
nem adat és csak akkor lenne adat, hogyha 
hozzácsatolnánk egy hamis helybenlakást iga­
zolványt. Én sem tartom okiratnak és nem 
tartom biintethetőnek.

Poroszlay elnök: Én pedig annak tar­
tom, hamisításnak tartom és ragaszkodom a 
javaslatomhoz, hogy tegyük át őket az ügyész­
séghez.

Dr. Hódy Béla: Nem teszem át.
Dr. Nyíri Ernő: Én sem teszeí át.
Dr. Hódy Béla: Ebből a furcsaságból, 

hogy sporadikusan 6000 felszólalás között két 
ilyen eset fordul elő, nem lehet semmiféle 
szándékosságot tulajdonítani senkinek, nem 
lehet felelőssé tenni sem valamely társaságot, 
sem valamely pártot.

Somossy László: Hát kérem, ha a jo­
gászok azt mondják...

Sesztina Jenő: ...mi is erre szavazunk.
Poroszlay elnök lecsapja az asztalra a 

kezében levő számláló lapot és felkiált: Hát 
nem tesszük át. Nem tehetek mást. mint ki­
mondom. . .

Dr. Hódy Béla: ...az egyhangú határoza­
tot.

Hegymegi Kiss Pál, aki a hallgatóság 
között ül, itt megszólal: Azt mondja Sesztina 
Jenő, hogy a debreceniek nem akarnak sza-

E]|y halott, aki él
Néhány olyan kérvényt vesznek most elő, 

amely az osztályozottak közül valahogy ki­
kallódott. közöttük van özv. Z o n g Lajosnéé 
is, akit töröltek a névjegyzékből azzal az in­
dokolással, hogy meghalt. Az anyakönyvi hi­
vatal megállapítja, hogy nem halt meg.

Hegymegi Kiss Pál: Roskovitz-féle

A választmány felveszi a névjegyzékbe.
Poroszlay László elnök: Méltóztassék 

most már határozni, hogy a kétszer, vagy há­
romszor felszólalók ügyét áttesszük-e az 
ügyészségre, vagy nem. Szerintem hamisítás 
történt ezekben az esetekben, büntetendő cse­
lekmény. amelyért valakinek telelni kell. In­
dítványozom. hogy tegyük át az ügyészségi e.

Dr. Hódy Béla: Nem tartom okiratnak a 
felszólalást és nem találom azt. hogy a tör­
vény ellenére cselekedett volna az, aki ilyen 
felszólalásokat adott volna be. Inkább talán 
túlbuzgóságból, hogy a törvény pontosan be­
tartassák. Senkiről sem tételezek fel rossz­
hiszeműséget. jogsérelem senkit nem ért és igy 
nem vagyok hajlandó hozzájárulni az indít­
ványhoz.

Dr. Nyíri Ernő: Ezeket sem lehet áttenni 
a» ügyészséghez.

Sesztina Jenő és Somossy László, va­
lamint dr. Vargha Elemér hasonlóképen 
szavaznak és így Poroszlay elnök itt is kény­
telen kimondani egyhangú leszavaztatását.

Most bejelentette Poroszlay László aljegyző, 
hogy a virilisek névjegyzéke még mindig nem 
készült el. mire az elnök berekesztette a gyű- 
lést.

A Debrenenl Független Ujeegei
példányonként vásárid

25 szelvény és 
1 pengő

leítsitéee ellenében egy hónapig haemálhetja
1 Debreceni Független Ujeág
kölcsön könyvtarat

mm
iz»liet|

elnököt és a következőket mondotta neki:
Az a megállapításod, hogy azokat a dup. 

Ián beadott s ámláló lapokat hamisították, 
gyártották, sérti a Független Polgári Pártol, 
amely 5400 választót igyekezett rábírni arra, 
hogy ne engedje megfosztani magát választói 
jógától. Épen ezért felszólítalak, hogy a saiá- 
nevedben jelen1 ed be ezeket az eseteket az 
ügyészségnek. Büszkén vállalom a felelősséget 
azért, hogy 5400 debreceni polgár felszólalása 
nak beadásában működtem közre. Elvárom, 
hogy a feljelentést megteszed és ezzel alkal­
mat adsz a párt tagjainak arra, hogy az álta­
lad emelt vád ellenében elégtételt kapjanak.

Poroszlay László néhány mentegetőző 
szót mondott, hogy ö nem akarta sérteni a 
Független Polgári Pártot, sőt egy pártot sem,

Hegymegi Kiss Pál azonban fentartotta ki­
jelentését.

Dr- Juhász Nagy Sándor 
a távolmaradásáról

Dr. Juhász Nagy Sándor, aki hajlandó 
volt a választmány ülésén megjelenni, de csak 
akkor, ha az adatbeszerzésre garanciát kapott 
volna, az igazoló választmány ülésével kap­
csolatosan a kővetkezőket mondta munktar- 
sunknk:

— Az igazoló választmány ülésére szóló 
meghívó vétele után azonnal közöltem dr. 
Vargha Elemér pofgármesterhelyettessel, hogy 
az ülésen résztveszek abban az esetben, ha a 
szer intök igazolatlan 1984 felszólamlás meg­
felelő elintézése tekintetében előzetesen meg­
állapodunk és módot találunk arra. hogy a 
felszólalások elbírálásához okvetlenül szüksé­
ges adatok rendelkezésünkre álljanak. Miután 
azonban ide vonatkozólag semmi garanciát 
nem kaptam, előbbi elhatározásom szerint az 
üléstől távol maradtam és pedig igen helye­
sen, mert ott az 1984 felszólalást tényleg min­
den további nélkül elutasították.

Elégtételt a Független Polgári 
Pártnak

Az ülés befejezése után Hegymegi 
Kiss Pál megszólította Poroszlay László

Az uj Közszállitási 
Szabályzat

A kereskedelmi miniszter, mint ismere­
tes. — most adut ki az aj közszállitási sza­
bályzatot. melyet a minisztertanács már jú­
nius 15-én elfogadott, de a gazdasági élet té­
nyezői még nem ismertek.

Az. uj kőszállítási szabályzat október első­
ién életbelép. Ezzel a 22 esztendős törvény: 
az 197. évi III. t.-c. közszállitási törvény régi 
végrehajtási utasítása tűnik el a magyar gaz­
dasági életből. \

A végi rendelet tényleg nem elégítette ki a?, 
iparosokat és a kereskedőket, azonban a most 
nyilvánosságra hozott szabályzat ellen is szá­
mos felszólalás hangzott el a kereskedelmi mi­
nisztériumban tartott tanácskozáson. Minde­
nek előtt szabályozza a Közszállitási I área- 
közi Bizottság működését, amely a kereske­
delmi minisztériumban központilag ellenőrzi az 
egész országban a közszállitások kiadását.

Nem szabad figyelembe venni az olyan 
ajánlatot, amely az eredeti ajánlatot módosítja, 
még akkor sem, ha a módosító ajánlat a Kitű­
zött határidő előtt érkezik. Ha az ajánlat 
nyilvánvalóan alacsony ártételeket tuitahnaz. 
szintén nein vehető figyelembe. Érdekes in­
tézkedése a közszállitási szabályzatnak, hogy­
annak az ajánlatát sem , lehet figyelembe 
venni, aki az Országos Társadalombiztosító 
Intézettel szemben fennálló kötelezettségéi 
nem szokta teljesíteni. Ugyanez a korláto­
zás vonatkozik arra az iparosra is. aki az 
illető iparágban szokásos munkaidőnél hos­
szabb ideig, vagy a szokásnál silányabb bér

Nem tudom, miből élt Salzburg szállodás 
és éttermes társadalma azelőtt, amikor a Eest- 
spicle-k még nem csábították ide az utazókat; 
a Salzkamfftrgut hegyei, tavai csak iulius vé­
géig. vagy augusztus közepéig öntik Salzburg­
nak az idegeneket, a város maiga csak egy 
nagy átszállóhely. szebb, érdekesebb vidék felé; 
a barokk templomokkal két nap alatt végez a 
buzgó templomján) utazó», legfeljebb a rabló- 
romantika idejében odavarázsolt, tündérmesé­
ben kacsalábonforgó kastélyokra emlékezteti 
hegyi kobakokban gyönyörködik még egy-ket 
napig és aztán megy tovább; vízi élet nincs, 
mondain élet: nagyon átültetett, gyökérteíen 
valami, nem az osztrák kispolgárnak való mes­
terség, nem illő a negyven .templom városába: 
a pince-sörözők, jódlizók kurjantása kedvesebb 
a bajor-osztrák Iliinek. De jött egy ügyes em­
ber és kitalálta, hogy Európa színpadát kell 
Salzburgba varázsolni. Es akkor kell megszó­
laltam a hivó gongot, amikor a nyár már bú­
csúzik. amikor a vidám, pihent nyaralók el­
hagyják a szép S dzkammcrgutm. amikor meg 
iiiiil a város.

Európának megtetszett a gondolat. Sőt meg­
tetszett Amerikának is; a romokra, régisé­
gekre. tradícióra szomjas jenki elszórakozik 
régi dómtéren és ebtndalog ,-z öreg európai 
knltur-emher is. amikor az este leszálltával fel­
csendül a szabad ég alatt Mozart vagy Beetho­
ven grandiózus orkeszterc. Igaz. lehetetlen 
nem érezni, hogy itt ;t lovagvárak pazar kultu- 
I äja folytatódik, nem a pompás barokk színeit, 
díszeit és nem fcökezii és vidám várurak, püspö­
kök (Nglrbur;' (örténc’mének legnagyobb imcc- 
násaik hanem a guruló arany kiválasztott mai

magazdái ..űzik1 itt a mai kultuvát, azaz; 
vunduz-.k vso;i!U'4o)i:tk itt díszes köntösbe a r<>: 
kincseket. Mert Schalk, liaumgartner, Dolmányi 
a mai 1 '.tirópa művészei, de afféle nagy restau­
ráló mesterek mégis, akik talán a muzsika re­
neszánszát teremtik me«, de az uj miiuszet 
idein air-vt vsak sejtik még; Hofmannsthal 
.ledermnniija sem mai termés, mi k- 'e is veim 
enmk ;-z elkésett troubadurnak a mai élettel, 
mai problémákkal (legjobb barátja, Felix Salten 
irta róla halála napján: elköltözése c világból 
B egy n.:.' . szerit artista gesztus volt!) és mi 
köze ennek az egész Festspíelének a mai élet­
tel. műi n-íBészettcl, mai problémákkal! Nem 
is hangsához ilyen nemlétező kapcsolatot. -- 
Fúrót a. urai összegyűlnek szórakozni Salzburg­
ban: hallani kívánják a legjobb színészeket, leg- 
l. i-. ái'"bb muzsikusokat és látni a rendezés mű­
vészetének teljességet. Itt artisztikumra megy a 
játék. Fs annak aztán tökéletes.

Most I , "Z csak az előjáték folyik. Magyar 
szereplők tekintélyes prímet visznek Európa e 
nagy orkcsztefében és ez naev vívmánynak 
számit, mégha az a melódia, amit fújnak, nem 
i< sniátosan faji jellegű. F.pcn ezért feltűnő: 
mennyire hangsúlyozza Salzburg, a xáios. hogy 
Mozart városa, mennyire-büszkélkedik ezzel a 
dekórummal, egy percre, egy hétV 'napra sem 
wti le. Merem mondani, hogy Dein c;n városa 
ban szép számmal találnánk .kereskedőt, ipa- 
mst, földművelőt, aki nem bucii (sokonai 
Yiuz Mihály kapcsolatait a várossal. Salzburg 
uum ig> var. az <> Mozartjával. Cukr.is/ai Mo 
zar-bombákat készítetlek, mézes,xalácsnsai iele 
hűteket gyúrnak a kis Wolfgang életéből, kavé- 
bá/.ui Mozart uzsonnákat adnak, órásai Mozart 
muzsikára énekeltetik zenélő diáikat és a if> 
tös sör /ők dijunk meg munkás vendégei Mo

, urt-aiiekdó!áho:i mulatnak a Mozart életéből 
költött olajos freskók alatt... igen. ezek kül­
sőségek. de milyen imponáló az a kultúra, az, 
a mély és alapos zenei kultúra, amely ezekkel 
a külsőségekkel párhuzamosan él ebben a vá­
rosban. Nem Festspieléken, nem nagy theatre 
paréek frakkjai és tiilljei mögött, hanem bent, 
az in". Ibsenen /<*? »k p dati* *«•». természe­
tesen, komolyan, úgy. amiként mi tudjuk ott­
hon, hogy volt Szent István és volt mohácsi 
vész...

Reggel Mozavt-hangverseny orgonán. Délben 
előadás a Mozarteumban, a mester régi cem- 
haloi, kottái, olajnyomatu családi relikviák kö- 
között. Este előadás a bábszínházban. Bábszín­
ház! Ki gondol ma már ilyesmire. Valami régi 
fejedelemnek, esetleg passziója lehetett dróton 
rángatni puccos figurákat: „cominc les hom­
ines“ (amiként minket is láthatatlan rendezők 
rángatnak vakon sorsunk fonalán). Egy salz­
burgi tanárnak eszébe jutót feleleveníteni a 
:égi mókát. FS korhű kosztümökben, művészen
megfestett kulisszák előtt, megelevenedik egy 
régi-regi kép, Mozart karmester ur rizsporosan, 
Mozartiié asszony krinolinban, Schachtncr ud 
vari trombitás ur és a kis Wolfgang Amadé, 
ragyogó szőke fejével, huncutul. Valahol a hát­
térben muzsika szól, bájos dallama, egyszerű 
harmóniája, staccutói ismerősek: Seebaeli tanár 
komponálta Mozart-stilben, olyan stilusérzékkcl, 
amely .Mozart dáliáim Hágának belső ismere­
tére vall. Fs lepereg előttünk egy bájos jele­
net Mozart életéből, a csodagyerek makrancos 
elevensége, az előkelősködő apa kapzsisága és 
a mii\eleden hentusmester zsenitisztelete hu­
moros trióvá egyesül, amelyet megkapó, ara­
nyos drüvtl jellemez a kor- és Mozartiid 
kisérő zene. — De ez csak játék! Játék a mo*

óvnak
akiknek

zarti világgal, stiluspróba. Mást is tudnak az - 
ban a Marionett-színpad jellegzetes kis iR- 
iái. Valódi operát játszanak! Mozart KW - 
mki derűtől sugárzó komikus operáját: Bastien 
és Bastieimet adják elő és a három szerepe 
zenei szerepe pompás szatíráját adja a XX ID 
század operai stílusának. Egyes szcrerv-xkcl i- 
dúl, majd drámai fonalának emelkedésévé 
duókkal színesedik és végül egy gyönyörű tv 
zett íorlisszimójával csattan ez a 1CÍT1L 
mii és amint az előadás véget ér es a fü^Sl>n 
előtt mégegyszer megjelennek a kis figurákká- 
ember önkéntelenül arra gondol, vájjon ezi>. 
a kis operákat nein direkt bábjátéknak sZ,H’‘a_ 
Mozart, hiszen ez a bábjáték olyan közei c. 
erős kifejező formája a mozarti hun 
azoknak a színpadi „figuráknak“, 
komikus operában épen ez a feladatuk, 
merev bábokként példázzák az emberi í,)lia " 
got és egyoldalúságot. .

És csak később int eszünkbe, hiszen al 
nviirii szoprán, lírai tenor cs basszus-1^1" 
hangon énekeltek ezek a bábuk! PCIJZC- . 
kulturált énekművészek voltak a szitu1 -1 ^ 
Kiüti, pompás lendülettel vitték ;> zeneira^ 
szólamait, teljes illúziót keltettek cs t 
zártát nyújtottak és — megelégedtek a 
buknak szóló tapssal, a bábuk hatoltak 
helyettük a függöny előtt; nevük is,’u<.r‘' 
előadás után nem várta őket bankett- 
nck és holnap elmennek az iskolái),tv 
privátiiövendékeikbez és tanítják 
vasai meg zongorázni...

Ilyen Salzburgban a Mozarl-kulius
Es ezt az igazi kultuszt a Festspiel.. i'- 

hetei, a buta dollár, meg a büszke toni- 10 
csengése sem fogja soha tulharsogiü-

Zü/.v Árpád'

őket kotlát«

1929 julius

Esze
hűtött gö
mellett foglalko:

munkaidőre 
szakmabeli mim 
által létesített 
szervezetek n 
irányadó.

Az ország ös 
zutvi a beszúr, 
sckről kimutat; 
azokat legkésö! 
litási Tárcaköz 
küldeni, a bizi 
hogy a belföld 
litotlák-e elő é 
cikkeket nem 1 
szerezni.

Ezenkívül az 
ingnak az eile 
megvizsgálni, I 
anyagok, íélgy 
mazásuak-e? t 
hizólevél“-lel .1 
hivatalok, int 
alapítványok, v 
désbeii álló vál 
tot rendelkezé 
szállításoknál 
mazását igazo 
szonyok tekinl 
tásra kötelese

A közszálli 
számára az ál 
nem haladott 
pengőt meghal 
tinik.

Rend
a hal

B ti d a p e 
nisztériumba 
értöleg most 
községek 
szóló törvén

A törvéi 
fel, hogy e 
még ma is 
ságot kell 
az évi költ 
közé szőrit 
túlságosan 
Intézkedési 
javaslat ar 
lönböző be: 
sák túl a 
olyan beru 
amelyek i 
de egyben 

Súlyt bt 
böző hatos 
det teremt 
ban elkész 
ról szóló t 
elven épül 
semmiféle 
kolatlan k 
ban az üzt 
szem előtt, 
az üzemek 
zületeket t 
tandó adói 
tására fort
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idotta neki: 
y azokat a dup- 
t hamisították, 
Polgári Pártot, 

ott rábírni arra, 
magát választói 

ik, hogy a saját 
az eseteket az 
ni a felelősséget 
gár felszólalása 
őzre. Elvárom, 

l és ezzel alkat 
a, hogy az álfa- 
telt kapjanak, 
ny mentegetőző 
akarta sérteni a 
egy pártot sem. 

n fentartotta ki-

állítási
:at

mint isinerc* 
(özszállitási sza­
rtanács már iu- 
tzdasági élet te­

át október else- 
ítendős törvény: 
;ási törvény régi 
I a magyar gaz- 
V
1 elégítette ki az 
azonban, a most 

'zat ellen is szá- 
kereskedelmi mi- 
kozáson. Minde- 
szállitási I área- 
rnely a kei eske­
ti lag ellenőrzi az 
ások kiadósát, 
venni az olyan 
ánlatot módosítja, 
tó ajánlat a kitii- 
Ha az alánlat 

:eleket tartalmaz, 
nbe. Érdekes in- 
ibályzatnak, hogy 
lehet figyelembe 
irsadalombiztositó 
’> kötelezettségét 
a néz a korláto* 
irosra is. aki az 
rutnkaidötiél kosz­
nál silányabb bér

1929 julius 31.
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íz iskolába.. 111CJÍ
dijak őket k1 Iliin "

'.avt-kultus-’.
a Festspiele!4 iin"v
1 büszke ó-" tstcr.ii

tulharsogid.
I'úy Árpii'1-

£szenyi-féle
hűtött görög és sárga

Pálffynál
Kossuth u.7

mellett foglalkoztatja munkásait. Ilyen esetben 
;l „Hinkaidőre és a bérre vonatkozóan a 
szakmabeli munkaadók és munkások többsége 
llal létesített alapszabályszerűen működő 

szervezetek megáll apodásb a mindenkori
irányadó.

.\z ország összes hálós igái, hivatalai, inté­
zi a beszerzett cikkekről és uj épitkezé- 

sckröl kimutatásokat kötelesek készíteni s 
at legkésőbb október végéig a Közszál- 

Üu'isi Tárcaközi Bizottsághoz kötelesek be 
küldeni, a bizottság azután megvizsgálja, 
hogy a belföldi cikket tényleg belföldön ál- 
litották-e elő és hogy a külföldön bevásárolt 
.jkkeket nem lehetett volna-e a belföldön be­
szerezni.

Ezenkívül az ellenőrzés céljából működni 
ingnak az ellenőrök, kik a helyszínen fogják 
megvizsgálni, hogy a használt áruk, ipari 
anyagok, félgyártmányok teljesen hazai szár­
mazásnak-c? Ezek az ellenőrök „Nyílt meg- 
bizólevél“-lel jelennek meg és a hatóságok 
hivatalok, intézetek, intézmények, alapok, 
alapítványok, vállalatok és az ezekkel szerző­
désben álló vállalkozók kötelesek minden a da­
cot rendelkezésre bocsátani, amelyek n köz- 
szállitásoknál használt anyagok belföldi szár­
mazását igazolják. Az ellenőrök az üzleti vi­
szonyok tekintetében a legszigorúbb titoktar­
tásra kötelesek.

A közszállitások kifizetése az iparosok 
számára az átvétel után, 100.000 pengőt meg 
nem haladott összegnél .30 nap alatt, 100.000 
pengőt meghaladó összegnél 60 nap alatt tör­
ténik.
• <6 «2* • w ♦£> w

Rendet teremtenek 
a hatósági üzemek 

körül
Budapest, julius 30. A pénzügymi­

nisztériumban a belügyminiszterrel egyet- 
éríöleg most dolgozzák ki a városok és 
községek háztartásának rendezéséről 
szóló törvényjavaslatot.

A törvényjavaslat azon az elven épül 
fel, hogy elsősorban a községi terheknél 
még ma is sok helyütt kirívó aránytalan­
ságot kell megszüntetni és ezzel együtt 
az évi költségvetéseket olyan méretek 
közé szorítsák, amelyek nem terhelik meg 
túlságosan az illető közületek lakosságát. 
Intézkedéseket fog tartalmazni a törvény- 
javaslat arra vonatkozóan is, hogy a kü­
lönböző beruházások méretei ne haladhas­
sák túl a községek teherbírását és csak 
olyan beruházásokat hajthassanak végre, 
amelyek elkerülhetetlenül szükségesek, 
de egyben produktiv beruházások is.

Súlyt helyeznek arra, hogy a külön­
böző hatósági üzemek kérdésében is ren­
det teremtsen. A pénzügyminisztérium­
ban elkészült a közüzemek szabályozásá­
ról szóló törvénytervezet, amely azon az 
elven épül fel, hogy az adózó polgároknak 
semmiféle közüzem ne csinálhasson indo­
kolatlan konkurrenciát. Általában azon­
ban az üzemek lehető redukálását tartja 
szem előtt, mert igen sok esetben ezeknek 
az üzemeknek a fentartása készteti a kö- 
ziileteket arra, hogy a más célokra fordí­
tandó adók nagyrészét az üzemek fentar- 
tására fordítsák.

Vasárnap a Nagycserén 
tart beszámoló gyűlést 

Hegymegi Kiss Pál
A telepi és kertségi beszámolók után most 

már a tanyákon tartja meg beszámolóját dr. 
Hegymegi Kiss Pál országgyűlési kép- 
viselő. akii a tanyákon is nagy szeretettel 
várnak.

Ez alkalommal augusztus 4-én, vasárnap, 
délután 5 órakor dr. Hegymegi Kiss Pál or­
szággyűlési képviselő Nagycsere és környék 
tanyáinak lakossága részére tart beszámolót. 
A beszámoló helye Nagycsere 29. szám alatt 
van, Deák György birtokos tanyáján.

A beszámolón dr. Hegymegi Kiss Pál or- 
szággyiilésl képviselőn kiviil beszélni fog M n- 
esári László, Deák István, Sár k a d y 
István törvényhatósági bizottsági tagok és 
Huszty Oáborné nagycsere! lakos. A be­
számolóra a városból is sokan kikisérik a 
képviselet.

Egy bécsi kommunista lap szerint 
Németországból Ausztrián keresztül 

páncélautókat és hadianyagokat 
szállítottak Budapestre

Mécs, julius .10. A Der Abend cimii kommu­
nista mentalitású bécsi lap mai számában egy 
hosszú cikket közöl szenzációs beállításban, 
amely szerint Németországból páncélos kocsi­
kat és hadianyagot szállítottak teherautókként 
Ausztrián keresztül Magyarországba. A lap 
kiszínezett cikke leiria, hogy a vasúti vagonok­
ban elhelyezett páncélos gépkocsikat teljesen 
köriildeszkázták. Mikor néhány osztrák vasutas 
közelebbről megnézte a bécsi állomáson a vas­
úti vagonok különös módon körüldeszkázott 
tartalmát, azonnal rájöttek arra, hogy a desz­
kavázak mögött nem teherautók, hanem pán­
célos gépkocsik húzódnak meg. A szállítmányt a 
németországi Augsburgban adták iöl és a fu­
varleveleken a következő címzés állott:

„Hauptmattnsach der ungarischen Haupt­
stadt, Budapest.“

A Der Abend azután így folytatja tudósítását:
Az osztrák vasutasok természetesen azon­

nal megállapították, hogy a szállítmány hamis 
deklarációval adatott föl, miután íegyverszál- 
■litmány továbbításához különleges fuvarlevél

volna szükséges. Bár a bécsi vasutasok az eset­
ről jelentést tettek feletteseiknek, az os/uax 
vasutigazgatóság intézkedésére kedd délelőtt a 
szállítmányt mégis továbbították ' Mags ai or­
szágra.

A Der Abend mindezekhez mag\ a rial) meg­
jegyzéseket fűz és egyúttal erősen la nádi i az 
osztrák hatósági közegeket is, amJ.vek Ve­
tővé tették a szállitmáy továbbindít.

Rudapcst, julius 30. A Budancsti 1 a 'osdo 
szerkesztőségc illetékes helyen t.-rdir\h dőlt a 
Der Abend cikkével kapcsolatban az a!, ahi 
információkat kapta:

Illetékes magyar körök ez ideig k - dv„;s 
szállítmányról mitsem tudnak. Azonban, ha a 
Der Abend adatai mégis megfelelnek a vak­
ságnak, akkor valószín illeg azokról a kismé­
retű páncélautókról van szó, amelyekkel utál 
minden állam rendőrség rendelkezik és amely­
nek beszerzésére szükséges összeget a ioagy.tr 
parlament az elmúlt évi költségvetés keretében 
-annak ideién már megszavazta.

30343-ban állapította meg a központi 
választmány a képviselőválasztók számát 

A központi választmány ütése
Az országgyűlési képviselöválasztók 

debreceni névjegyzékét összeállító köz­
ponti választmány ma délelőtt 12 órakor 
ülést tartott dr. Vargha Elemér pol­
gármesterhelyettes elnöklete alatt.

Dr. Csóka László tb. tanácsnok terjesz­
tette elő az előadói javaslatot. Beadtak a 
névjegyzék ellen 1822 felszólalást. Más 
körzetekbe átköltözésre vonatkozott eb­
ből 910, vidékre költözésre 87, elhalás 
miatti törlésre 73, a bejelentőhivatal meg­
állapította, hogy nincs bejelentve 307, 1 
választó maga kérte törlését, 1 ellen pe­
dig kizáró ok miatt adtak be felszólalást.

A központi választmány törölt 87 vi­
dékre költözöttet, 73 meghaltat, 307 be 
nem jelentett lakásul, azt az egyet, alV. 
iskolai képzettség meg nem léte elmén 
maga kérte törlését és azt az egyet, aki­
nél kizáró ok forgott fenn: a politikai jo­
gok bíróság által megvonása, összesen te­
hát 469 választót. A választók száma ed­
dig 30748, a törlés által 30343 lett.

A határozat megszavazása után az ülés 
véget ért.

A választmány a következő hirdet­
ményt adta ki:

A KÖZPONTI VÁLASZTMÁNY 
HATÁROZATÁNAK KÖZSZEMLÉÜL 

KITÉTELE.
Értesítem a város lakosságát, miszerint 

választmánynak a képviselői

szólalásokra és észrevételekre hozott ha­
tározatai, az ideiglenes névjegyzékben 
észlelt hiányokra és helyesbítésekre vo­
natkozó összes határozatokkal együtt az 
1925. évi XXVI. t.-c. 43. §-a értelmében a

folyó évi augusztusi hó 1-töl augusz­
tus hó 15-ig bezárólag (a városháza 
félemelet 10. számú ajtó) naponként 
reggel 8 órától déli 12 óráig közszem­

lére kitétetnek.
A központi választmánynak ezen hatá­

rozatai ellen a választási törvény 44. §-a 
értelmében

panasznak van helye. A felszólalást 
elutasító határozat ellen csak a fel­
szólaló, az annak helyt adó határozat 
ellen pedig csak a kihagyott fél élhet 
panasszal a közigazgatási bírósághoz. 
Az, akinek a határozat kézbesittetett, 
a kézbesítést kővető 15 nap alatt pa­
naszát a központi választmány elnö­
kénél írásban nyújthatja be. Minden 
panasz csak egy személyre vonatkoz- 
hatik. A panaszban uj okirati bizo­

nyítékok is felhozhatók.
A központi választmány a panaszokra 

és bizonyítékokra megteheti észrevételeit 
s azokat kellően felszerelve a közigazga­
tási bírósághoz terjeszti fel.

Debrecen, 1929. évi julius hó 29-én.
D r. VarghaElemérs. k.

polgármester h., 
központi választmányi elnök h.a központi ------------- , .

választói ideiglenes névjegyzék elleni fel

Saját cséplőgépe gázolta halálra Borbély 
Elek gépészt, aki Hajdúszoboszló legte­
kintélyesebb családjának utolsó sarja volt

A szerencsétlenség első perceiben azt 
gondolták, hogy bűncselekmény fordult 
elő, megerősítette ezt a feltevést dr. Si­
mon József városi tisztiorvos véleménye 
is, aki azt mondta, hogy a tragikusan el­
hunyt Borbély Elek hasán levő seb szú­
rástól eredő. A nyomozás ebben az irány­
ban is folyt, mig Debrecenből Preinesz- 
berger Jenő dr. tanácselnök, központi 
vizsgálóbíró ki nem érkezett a törvény- 
széki orvosszakértőkkel. A boncolás so­
rán kétséget kizárólag megállapítást 
nyert, hogy szerencsétlenség történt és 
szó sem lehet bűncselekményről. Az a 
seb, melyet szúrt sebnek gondoltak, a 
cséplőgép kerekének hasításától eredt.

A tragikusan elhunyt Borbély Eleket

Hajdúszoboszlóról jelentik: Megdöb­
bentő szerencsétlenségnek lett áldozata 
vasárnap délben a Hajdúszoboszlón lete­
lepedett nemes lovashajdu családok egyik 
legtekintélyesebbikének utolsó sarja, 
Borbély Elek. A 24 éves Borbély Elek, 
kinek apja nagy vagyonú gazdálkodó, gé­
pész volt és vasárnap délelőtt indult el sa­
ját cséplőgépével a határba cséplésre. A 
cséplőgép kormánykerekénél állt Borbély, 
mikor

a rekkenő hőségtől megszédülve a 
kerekek elé zuhant a földre. A gép 
széles kereke maga alá lapította, szét­
törte a koponyáját, kettérepedt a 
szive és bordái is összetörtek az 

iszonyatos súly alatt.

ERTESITES.

Értesítjük a pénztári in­
gókat és a munkaadókat, 
hogy a DEBRECENI 
KERESKE ELMI 
BETEGSEGÉLYZÖ 
PÉNZTÁR hivatalos he­
lyiségeit a Piac uoca 8, 

szám alól

Hivatalos idő 
d. e. 8—12-ig

IGAZGATÓSÁG.

kedden délután temették el óriási részvét 
mellett Hajdúszoboszlón. - A temetési 
szertartást B é 11 e k y Lajos lelkész tar­
totta, aki gyászbeszédében megemlékezett 
azokról a csapásokról, amelyek a Borbély 
famíliát érték. A régi nemes famíliának 
két fiatal hajtása volt csupán, az egyik 
hősi halált halt, mint zászlós, a másikat 
munka közben sújtotta le a halál és ezzel 
fiágon kihalt a hires Borbély-család.

Borbély Elek.

A Debreceni Kereskedők és Utazok Egye­
sülete (Simonffy ucca 5 ) rituálisan főző 
vemléglö-n'k bérbeadja az italméréssel 
egybekötött vendéglőst jogot szep­
tember 1 töl terjedő egy esetleg több évre. 

Feltételek
az egyesületben tudhatok m-g este ti - 8 ig.

— Szebbnél szebb művészi képek lát­
hatók Varga kirakatában. Piac 7. (Nagy­
templom közelében.)
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A gyarmati elnyomás ellen. A majnai Franki úriban hatalmas imperialista kongresszus volt, 
amelyen a világ különböző népei nck ötszáz képviselője vett részt.
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Bukarest magyar jegyzéket vár 
az optánsügyben

Hu kar esi, julius 30. A román politikai életet, 
húr ki télé mindenki tagadta, sokáig és erősen 

lkoz tatt.t az a fasiszta i.uccsterv, amit a 
kőzvlimiltban lepleztek le és tettek ártalmat­
lanná. Most azonban, hogy ez az idegesség el­
múlt és a Maniu kormánynak sikerült a köz- 
igazgatásf javaslatot is bizonyos áldozatok 
árán - a régenstanáccsal elfogadtatni, újra 
; politikai érdeklődés első vonalába került az 
eptánskérdé'o A román kormányhoz közelálló, 
iái informált körökben egészen bizonyosra ve­
szik a megegyezést és azt remélik, hogy most. 
amikor már végeredményben cck tizeléstech- 
nikai kérdések választják el egymástól a két 
tárgyaló idei, kölcsönös jóakarattal ezeket 
már aránylag könnyű lesz eVuninálni.

\ legutóbbi román jegyzék után. amelyben 
liozzáx e;-dv>: ezt az álláspontot fejtette ki a 
román kormány, most várják a mag var icgvzé-

Mint í:t ug\" tudják, hogy Bethlen is. Waíko 
is a megegyezés hive, azt remélik, hogy a 
m.ív>.\.i»* jegyzék alkalmas lesz arra, hogy az 
abban felvetett akt pilon folytassák a közvet­
len tárgyalásokat.

1 btvila, a román delegáció vezetője, szintén 
bízik a megegyezésben.

Maliin minisztereim k különben kijelentette, 
hou> az optánskérdést minden körülmények 
között megfelelően és mindkét felet kiéli gi tőé ír 
’ '-'11 m.egoldani v< ebben a megoldásban bízik i<.
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Bauernek a laínzi gyilkosság kapcsán 
ma elhangzott vallomása már majdnem

beismerés
Becs, julius 30. Bécsi Távirati Iroda: 

A bécsi rendőrség ma hosszabb közle­
ményt adott ki a iainzi gyilkosság ügyé­
ben. A közlemény szerint Bauet Gusztáv 
többszöri kihallgatása után bevallotta, 
hogy 1928 julius 17-en déltájban a Déli- 
vasutra ment Felhívná elé. Azt is beval­
lotta, hogy az assz ínyt autótaxin az ö 
Spiegel gassei lakására vitte, ott Felmer­
né több szőrmetárgyat adott át eladás vé­
gett, amiért ö előlegül 1300 schilling-:* 
adott az asszonynak. Bauet azt is beis­
merte, hogy a szőrmébőlm.t egy elsökc- 
rületbeli szűcsnek adta bizományba. Fell- 
nerné délután egy óra tájban ment el a 
Bauer lakásáról és azóta Bailor nem látta 
többé.

Kiderítette a rendőrség azt is, hogy az 
a kis üveg benzin, amit a gyilkosság szín­
helyen taltak, Bauer lakásáról szárma­
zik és hogy Bauer elutazása és Becsbe

való visszatérése után sem a fürdőszobá­
ban, sem lakásának többi részében nem 
volt többé található. Azt is kiderítették, 
hogy Bauer Gusztáv julius etején pisz­
tolyt vett egy ismerősétől s ennek a pisz­
tolynak kalibere megfelelt azoknak a töl­
tényeknek, amelyeket a meggyükön fejé­
ben találtak. Bauer beismerte, hogy a 
pisztoly az övé volt, de azt állítja, hogy 
julius 17-e előtt eldobta.

A közlemény végül leírja azoknak az 
ékszereknek egész sorát, amelyek Fel.- 
nerné birtokában voltak és felsorol né­
hány helyet, ahol Fellnerné múlt év jú­
liusa óta tartózkodott, a többek között 
Monacot is. A monacói rendőrség közölte 
a bécsi rendőrséggel, hogy Fellnerné 
Montecarloban emlegette, hogy 200.000 
francia frank értékű ékszerei vannak. Eb­
ben az ügyben még folyik a nyomozást.

A belügyminiszter rakényszerítette Deb­
recent a hortobágyi csendőrlaktanya 

bérbeadására
Debrecennel különös modorban szoktak el­

őírni a minisztériumok, amelyekben úgy lát­
szik, újra eltalálták az archimedesi csavart, 
hogy egyre több* ón több Iwtrdny vállalására 
kényszerítsék ezt a várost. Jellemző példa 
erre a hortobágyi csendtörlaktanya bérletének 
ügye. A hortobágyi csendörörs laktanyája Deb­
recen város tulajdona s a város eddig évi ezer 
pengő bérért bocsátotta a csendő.rség rendel­
kezésre, de azzal a feltétellel, hogy a javítá­
sokat a tulajdonos város köteles végezni1 a* 
laktanyán.

Augusztus 1-én lejár a laktanya héi v 
;i szerződés megkötése előtt a vám- Mied 
tette, hogy a forgalmi érteknek megfelelőbb 
bérért adja csak ki a laktanyát. A csen.'őrség 
erre 1200 pengő évi bért ajánlott meg, de ezt 
is úgy, hogy a város viselje a fentartási költ­
ségeket.

Debrecen város erre kijelentette, hogy igy 
nem adja bérbe a laktanyát s magasabb aján­
latot kért, mire a csendőrség a belügyminisz­
tériumnak tett jelentést, ahol megtalálták azt 
a módot, amellyel kényszerítik az ajánlat el­
fogadására Dchrecnt. P.z a mód a következő 
volt:

Beirt a belügyminiszter a városhoz, hogy 
amennyiben nem adja bérbe a megajánlott 
összegért a hortobágyi cscndörlaktanyát, akkor 
menszi-nteti a Hortobágyon a esendőrörsöt. 
Mintán azonban a nagy pusztán mégis csak el 
Imii végezni a rendfentartási szolgálatot, ez­
zel u dibrecenl rendőrség, t bízni meg. A deb­
receni rendőrség fentartásához 280.000 pengő­
vel járul hozzá Debrecen, ez azonban nem Usz 
elén, írja a belügyminiszter ur. a meg- 
növekedett feladathoz, mert a hortobágyi szol­
galat miatt fel kell emelni a rendőrség létszá­

mai. Ig.\ legyen elkészülve a város. hog\ ha zödést s igy a hortobágyi ocndörlaktany (! 
nem aáia oda I2D0 pengő herén a hortobágyi 1200 pengő bérért bírja maid a csendörség v 
laktanyát, a hortobágyi rendőrség felállítása a \áros végezteti a iavitási munkálatokat |( 
címén ieluncli a belügyminiszter a rendőrségi vább is.
hozzájárulási. Ezt hix.iák magyarul archmedcsi csavarnak

Természetesen a város sietett aláírni a szer-

Fehérorosz szabadcsapat tört be 
a vörös Szibériába

Moszkva nem tárgyal a nankinyi kormánnyal 
Kina a Népszövetséghez lordul

Moszkva, iuli'.is 30. 
A Tass-iroda hivatalos felhatalmazás alap­

ján a leghatározottabban megcáfolja azt a 
hin, hogy Berlinben tárgyalások folynának 
Szóvje(Oroszország és Kína diplomáciai kép­
viselői között. Alaptalan az a hír is, hogy a 
szovjetkormány lépéseket tett volna Berlin­
ben a közvetlen tárgyalások előkészítése cél­
jából. Tény, hogy

a berlini kínai követ kísérletet telt arra, 
hogy Kresztinszkyvel találkozzék,

de a közeledést elhárították.

London, július 30.
A Times satighai jelentése szerint
körülbelül 300 fehéroroszból álló csapat 

Csila közelében betört Szibériába.
A mandzsttriai hatóságok bonyodalmaktól tar­
tanak. Úgy látszik, nem egészen alaptalan az 
otoszknak az az állítása, hgy a kianiak -t fe­
héroroszokat használják fel az oroszok ellen. 
A Na likingből jövő legújabb hírek már nem

olyan bizakodóak, mint korábban voltak.
Sanghajban a Klio-Ming-Tang nagy anti- 

komunista tüntetéseket rendezett, válaszul a 
szovjet tüntetéseire.

Hivatalos jelentések szerint a sangliai
kerületben 86.000 munkás szüntette be a 

munkát,
hogy résztvegyen a nyugati kapu mellett tar­
tott illésen. A lapok szerint ez a szám erősen 
túlzott, de néhány ezer munkás mindenesetre 
megjelent a gyűlésen. Ezek a szokásos besze­
dek elhangzása után körüljárták a várost.

A Reuter Iroda nankingl jelentése szerint

Oroszország nem hajlandó tárgyalni a 
nankingl kormánnyal,

mire Kína elhatározta, hogy a Népszövetség­
hez fordul. Most szövegezik az idevonatkozó 
Génibe küldendő táviratot. Mandzsúria körül 
a kínai és szovjet csapatok 20 mértföldnyi 
semleges zónát állapítottak meg. A kínai csa- 

■ patok utasítást kaptak, hogy oroszokat ne en­
gedjenek át kinai területre.

«• m * e»»>**w**.|

Tízenegyféle börtön van Romániában?
Zavaros rendszerrel akarják megoldani a bűntett mellőzését

és megtorlását
Bukarest, julius 27. Az igazságügymi- 

nisztérilimban kidolgozták a büntetésne­
mekről szóló törvényjavaslatot, amely a
modern büntetőjogtudomány megállapí­
tásait akarja szolgálni és szigorúan elkü­
löníti a megrögzött bűntetteseket az al­
kalmi bűnözőktől és e célból tizenegy 
büntetési nemet sorol fel. A törvény- 
javaslat elméleti alkotásnak látszik, mert 
egész bizonyos, hogy a megszavazása 
után sem rendelkezik az állam azokkal az 
intézményekkel, amelyekben a fokozatos 
javítás rendszere keresztülvihető. így 
volt ez a magyar éra alatt is, amikor a 
büntetőnovellában a közveszélyes munka 
kerülőkről szóló törvényben és a fiatal­
korú bűnösökről szóló törvényben az el­
különítésnek és javításnak kitűnő rend­
szerét építették fel, amelyet azonban a 
gyakorlatban keresztül nem vihettek, 
mert a megfelelő intézetek hiányoztak. 
Az uj törvényjavaslat a következő le­
tartóztató rendszereket ismeri:

1. Az életfogytiglani, vagy pedig 
meghatározott időre kényszermunkára 
ítéltek börtöne.

2. Súlyos börtön.
3. Az államfogház a büntettek miatt 

elítéltek részére.
4. Fegyház.
5. Javítóintézet.

6. Könnyű börtön.
7. Államfogház a vétségekért elítéltek 

részére.
8. Ipari és mezőgazdasági büntető ko­

lóniák.
9. Munkatelepek csavargók részére.
10. Egészségi házak.
11. És végül ezeken kívül minden vár­

megye székhelyén külön intézmény léte­
sül azok részére, akik kihágásokért maxi­
málisan hathavi, vagy ha kiskorúról van 
szó, háromhavi szabadságvesztésre lettek 
elitélve.

A fiatalkorúak tekintetében a javítás 
három módját ismeri a törvény: 1. javi*ó 
nevelés, 2. a javítóintézetben való tartóz­
kodás meghosszabbítása ; 3. a csavargó
gyermekek letartóztató intézete. A bün­
tetés megelőzésének, a munkakerülés 
meggátlásának, a fiatalkorúak büntetésé­
nek és nevelésének kérdését a magyar 
büntető jogalkotás a háború előtt sikere­
sen oldotta meg. Junian igazságügymi­
niszter törvénykészitő gyára azonban 
jobbnak látja a kellő előtanulmány nél­
küli törvényjavaslatot a parlament e'é 
terjeszteni, mintsem hogy a már létesí­
tett és a gyakorlatban — a viszonyokhoz 
mérten bevált magyar törvényeket át­
ültetné.
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RADIO
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SZERDA, julius 31.
Budapest. 9.15: A ni. kir. 1. honvédgyalog­

ezred zenekarának hangversenye. Vezényel: 
Bricsay Richárd zeneügyi igazgató.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjel/öszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból. időjárásjelentés.
12.05: A Mandits-szalonzenekar hangver­

senye. *
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
14.30“: Hírek, élelmiszerárak.
15.30: A Magyar Rádió Újság ..Morse” tan­

folyama.
16.10: Erdődy Mihály krokijai: 1. Élet sí­

nem. 2. Három szál piros rózsa. 3. A szere­
lem mindent legyőz. Felolvassa: Radó Árpád.

16.45: Pontos időjelzés, időjárás , vízállás­
jelentés és hírek.

17.10: Horváth Feri (Dundus) és cigány- 
zenekarának hangversenye.

18.25: Rádió amatőrposta.
19.15: Mészáros Eándor, a Nemzeti Színház 

titkárának előadása: Krasznojarszki emlékek.
19.50: Lóverseny eredmények.
20: Hangverseny. Közreműködnek: Teich-

mann Irén operaénekesnő, Gergely László 
zongoraművész és Antal Károly operaénekes. 
Zongorán kisér: Kazacsay Tibor.

21.25: Másfélóra könnyűzene. (Zenekari 
hangverseny.) Vezényel: Zsolt Nándor kar­
nagy.

22.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 
hírek. Utána győri Lakatos Tóni és Miéi ci­
gányzenekarának hangversenye, a Baross- 
kávéházból.

Külföld.
Belgrad. 12.45: Hg. 17.25: Hg. 20.25: Z. 
Berlin. 17.30: Z. 20.30: Tz.
Bern. 16: Hg. 18.15: G. 20.30: Hg.
Daventry. 16: Kz. 17: Tz. 18.30: Tz. 19: Kz. 

20: Hg. 20.50: E. 22.15: Tz. 23: Kz. 
Eiffel-torony. 20.20: Hg.
Frankfurt. 13.15: G. 15.16: Hg. 20.15: Hg. 

21: Z.
Hamburg. 16.15: Hg. 17: Hg. 22.15: Kz. 
Kassa. 17.15: Hg. 19: Hg.
Königsberg. 11.30: G. 16.30: Z. 22.30: Z. Tz. 
Leipzig. 12: G. 16.30: Z. 21: E. 22: Tz. 
London. 11: G. 12: Hg. 12.30: G. 13: Kz. 16: 

Tz. 16.45: Hg. 18.45: Hg. 20: Opera. 23.05: Tz.
Milano. 11.15: Kz. 17: Hg. 20.20: Kz. 22.30: 

Esti Hg.
München. 12.30: G. 16: Z. 19: Hg. 20: Z. 

21.05: Hg. 22.45: Tz.
Prága. 11.30: G. 16.30: Hg. 19.05: Hg 
Pozsony. 16.30: Hg. 19: Hg.
Róma. 13.15: Z. 21: Hg.
Stnmbul. 17: Tz. 19.30: Z. 21.40: Hg. 22.30: J. 
Toulouse. 12.45: Hg. 13: Dalok. 13.15: Hg 

13.30: Tangódalok. 20.30: Kz. 21.45: Tz.
Varsó. 12.05: G. 16.30: G. 18: Hg. 20.30: Hg. 

22.45: Tz.
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Poincaré, a nagybeteg volt francia miniszter- 
elnök, lemondott állásáról s utódja Briand lett.

A magyar cserkészek 
megérkeztek Doverbe
London, julius 30. A magyar cser­

készcsapat tegnap délután érkezett meg 
Doverbe. Velük együtt csak egy kisebb 
bolgár és amerikai csoport jött a hajón. 
Amidőn kikötött a hajó, a fedélzeten egy 
magyar zenekar az angol himnuszt ját­
szotta, mig a magyarok üdvözlésére meg­
jelent angol cserkészcsapatok a parton 
egetverő éljenzéssel fogadták magyar baj-
täTSälkät ,

Elsőnek gróf Khuen-Héderváry Károly 
föcserkész lépett a partra és a cserkész­
tisztelgés leadása után a körülállók örö­
mének adott kifejezést, hogy a magyar 
cserkészcsapat meglátogathatta Angliát.

Ezután Dover polgármestere, a városi 
tanács képviselői és végül lord R o t h e r- 
m e r e nevében Spencer grófsági tit­
kár üdvözölték a cserkészeket.

Magyar részről gróf Teleki Pál is 
megjelent a fogadáson. Ö már korábban 
Angliába érkezett. Spencer átadta lord 
Rothermere üdvözletét a magyar cserké­
szeknek, amelyben a lord annak a remé­
nyének ad kifejezést, hogy a magyar cser­
készek jól fogják érezni magukat Angim­
ban és hozzátette, hogy a jamboree után 
örömmel látja őket, mint saját vendégeit.

Az Evening News nagy elismeréssel 
emeli ki a magyar cserkészek pompás fel­
szerelését és kitűnő kondícióját.

A debreceni törvényszék egy 
évi börtönre Ítélt egy asszonyt, 
aki meghamisította a Takaré­

kosság vásárlási könyvét
A debreceni törvényszék tanácsa kedden dél 

előtt tárgyalta Győri Miklósné debreceni asz- 
szony bűnügyét, aki ellen csalás miatt tett fel­
jelentést a Takarékosság hiteliroda. Qyőriné 
a Takarékosságnál 20 pengős hitelkeret» vá­
sárlókönyvet váltott ki és elindult a kercske- I 
dókhoz vásárolni. A 20 pengőt hamarosan le­
vásárolta és hogy további vásárlásokat is te­
hessen, a 20 pengős tételt 200 pengőre javította 
ki. Nagyon ügyesen hamisította meg a számo­
kat, nem jöttek rá és a kereskedők kiadták az 
árukat. Qyőriné azonban hamarosan elvásárolta 
a 200 pengőt is és mivel nem tudta már to­
vább hamisítani a hitelkeretet feltüntető szá 
mókát, a kereskedőknél vásárolt áruk értékét 
jelző számokat hamisította meg és így sikerült 
neki u 20 pengős könyvével összesen 7d0 pengő 
értékű tinit vásárolni.

A hiteliroda úgy lőtt rá a csalásra, ^ hogy 
egy kereskedő, aki gyanúsnak találta Gyuriim 
könyvét, telefonon felhívta az irodát és infor- 
máltatta magát. Így derült ki az asszony sze - 
hámossága. A debreceni rendőrség hamarosan 
elfogta Győrinél, aki beismerő vallomást telt. 
Kiderült Övöméről, hogy ez év eleién az I nm 
hitclirotla káréira is köveiéit el hasonló isit 
löst. A tanácselnök kérdésére elmondta Gyű­
rűié, hogy a nagy nyomor kényszeritette a 
könyvek meghamisítására, két kis gyermeke 
abban az időben halt meg, nem volt Pénze sem 
a megélhetésre, sem gyermekei eltemetésére.

A bíróság a bizonyítékok alapján bűnösnek 
mondta ki Győrinél csalásiam, okiralliamlsitas 
ban és ezért egy évi börtönre itt It< az etij 
bitó körülmények figyelembe \etek 'el.

mPm
A turkevei önálló gazdasági népiskolánál tanítók részére rendezett gazdasági Unfolya.n 

hallgatóinak tanulmányi kirándulásán rész tvettek bankettje a Nagyerde, V.gadoban
A Debreceni Független Újság felvetem.
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Tuka tagadja az ellene emelt
vádakat

Budapest, utliits 30. Pozsonyban a I uka-pet 
tárgyalásán Tuka kihallgatását folytatták a 
Rodobrana szervezet működéséről. Vallom, sa 
szerint a szervezetet tótok a centralista kor­
mány brutáls üldözése következtében alakí­
tották meg, testi épségük biztonsága érdeké­
ben. Később az egyesületet tornaegyesületté 
alakították át. Kijelenti, hogy sehol pozitív 
formában olyan kijelentést nem tett, hogy 
SzIovl nszkót el akarja szakítani Csehszlová­
kiától. Az elnöknek arra a kérdésére, hogy 
miért szökött meg Kovács alezredes, ha 
nem voltak országellenes iizelmeik, kijelenti, 
azt hiszi, hogy azért szökött meg, mert szív­
bajos ember volt s félt az izgalmaktól. A Ro­
dobrana legfeljebb 4-5 ezer tagja \mi és nem 
40 .50 ezer.. Az egyesület mindent nyíltan 
csinál! és ez kizárja, hogy titkos szervezet

lett volna, felolvasta a szabályokat, amely 
szerint a Rodobrana a csehszlovák légioná­
riusok s a köztársaság megalakitóinak emlé­
két mindig tisztelni fogja. Kijelenti, hogy 
ilyen szabályokat a magyar irredentizmus 
bizonyosan nem készíttetett volna velük.

11 órakor az elnök a tárgyalást 10 percre 
ieíiiggesztelte. Szünet után Titka tagadta, hogy

Rodobrana szervezet titkos fegyvertárral 
rendelkezett volna, tagadja, hogy katonai 
kémkedéseket követett el. Walcnszkyt Becs­
be nem küldte. Az sem igaz, hogy a tót 
emigráció (vezérévfel Jélicskávail összekötte­
tésben illott volna. Pénzt nem kapott Buda­
pestről. Tagadja, liogy forradalmi bizottságot 
alakított volna. Tuka kihallgatása lélkettőkor 
ért véget.

Az augusztusi lakbérfizetés
.1 wi/,u ,1 /vi A lakás megfelelő vDebrecen, julius 20. 

a felmondásokat a 4444A lakbérfizetést. „
1929, M. E. számit rendelet, illetőleg annak 
pótréndelete szabályozza. Az alább közölt 
táblázatból kitűnik, hogy összegszerűen menj - 
nyit kell fizetni lakbér relében augusztus 
elsején.

A lakások bére
Esedékes há/bérkém annyi pengői kell 

fizetni, ahány aranykorona az illető lukas, 
vagy lakásnak tekintendő helyiség alapbéré.

Az alapbér mennyiségét, amelynek alapjait 
történt eddig a bérfizetés, vitássá tenni nem 
lehet.

Felmondások
A tulajdonos (bérbeadó) megszüntetheti az 

olyan lakás, vagv lakásnak tekintendő helyi­
ség bérletét, amely hat vagy ennél több szó- 
IVbál áll.

Indokolás nélkül fel leltet mondani bármely 
l iK 's \ ;v/y lakásnak tekintendő helyiség Iht* 
letét, Ini a felmondással élő fél a bérlőnek más 
lakásban, illetve helyiségben való megfelelő 
elhelyezését biztosítja.

A bérlő megfelelő elhelyezését biztosított­
nak kell tekinteni, ha a részére felajánlóit la­
kás nagyság és minőség tekintetében hasonló 
a felmondott lakáshoz, vagy ha kisebb is. de 
a bérlő személyére két szoba, vele együtt 
lakó és 12 éven felül levü lio/.átartozoira 
személvcnkint egy szoba esik. — továbbá ha 
a felajánlott lakás bére a beköltözéstől szá­
mított egy éven át nem haladja meg a ha­
sonló és még lakásügyi korlátozás alatt aller 
lakások alapbérének 100 százalékát s végül, 
ha a felajánlott lakás elfoglalása a bérlőt fog­
lalkozásának folytatásában jelentéként cn nem

akadályozza. A lakás megfelelő voltának 
megállapításánál a 12 éven alul levő égj csa­
ládtag nem jön számításba, ha pedig több 
ilyen korit családtag van, ezek közül kettőre 
kell egy szobát számítani.

A megfelelő lakás felajánlásának a felmon­
dással egyidöben kell történnie, ennélfogva 
már a felmondó levélben meg kell jelölni azt a 
lakást, amelyet a bérbeadó bérlőjének a tel 
mondott lakás belvett juttatni kíván. Közölni 
kell a lakás' bérét is, amelyet írásbeli nyilat­
kozattal kell igazolni, hogy a megjelölt bér­
leti lakást a megjelölt összegért azon időpont­
ban, amelj re a felmondás szól, akadálytalanul 
elfoglalhatja és az elfoglalástól számított kel 
éven át ugyanazon bérösszegért megtartható. 
Ezen kellékek bármelyikének hiánya a fel­
mondás érvénytelenségét vonja maga után. Az. 
érvényes felmondás Így hatálytalanná válik, 
ha a bérlő részéről felajánlott lakás abban az 
Időpontban, amelyre a felmondás szól, bármely 
okból nem üresedik meg.

Indokolás nélkül bérhegyenként csak egy 
lakást, vagy lakásnak tekintendő helyiséget 
lehet felmondani. Ha több felmondás történt, 
valamennyi érvénytelen. Érvénytelen továbbá 
minden az eddiginél magasabb összegű bér 
fizetésére szóló nyilatkozat vagy megállapo­
dás is, ha a bérlő a vele szemben történt fel­
mondás visszavonása végett, vagy azért a 
bérletért magasabb összegű bért Ígért, mert 
a bérbeadó akár kifejezetten, akár burkoltan 
helyezte kilátásba, hogy indokolás nélkül fel 
fog mondani, lm az eddiginél magasabb bér­
összeget nem hajlandó fizetni.

Az a bérbeadó, aki indokolás nélkül 
bérhégycdbcn több lakást mond fel, rossz­
hiszeműen. vagy ezt a felmondást béremelésre 
akarja felhasználni, indokolás nélküli felmon­

dással többé nem élhet. Az a bérbeadó pedig, 
akinek több háza van, indokolás nélkül egy 
bérnegvedben összesen csak égj lakói.m T 
mondhat fel.

Indokolt felmondásnak van helyes: ha a tu­
lajdonos (bérbeadó) a tulajdonát képező ház­
ba, bármikor szere/1..1 is azt. maga ak.11 be­
költözni, vágj pedig közeli hozzátartozójá­
nak (fel- vagy lemenő ágbeli rokon, testvér) 
akar ott lakást itt.u.ii. I lux ■ begy 

vagy ő, vagy az a liozzátartozóia. akinek ér­
dekében történt a felmondás, nem lakik a sa­
lát házában, vagy hu ott lakik is, nincs élet­
viszonyainak, vagy családi körülményeinek 
megfelelő lakása; ha a tulajdonos (bérbeadó) 
házát azért akarja lebontatni, hogy helyére 
t épületet építtessen.

Az Indokolt felmondás a rendes felmondási 
illő megtartásával történhetik.

Ma a tulajdonosnak (bérbeadónak), aki ma- 
, akar a házban levő lakásba beköltözni, sza­

bad rendelkezés alatt nem álló külön bérleti 
\ agj más lakása van, a felmondás csak úgy 
érvényes, ha ezt a lakást a bérlőnek [el­
ajánlja. Az a körülmény, hogy a felajánlott 
lakás a bérlőnek nem felel meg, a felmondás 
érvényességére befolyással nem bír. Ha pedig 
a tulajdonosnak nincs külön lakása, vagy ha 
szabad rendelkezés alatt álló lakásban lakik,
.1 felmondás más lakás felajánlása nélkül is 
érvényes. Más akás felajánlása nélkül mond­
hat lel továbbá a tulajdonos (bérbeadó) abban

Íaz esetben is, ha salát lakásában olyan la­
kásban lakik, amely életviszonyainak és csa­
ládi körülményeinek nem felel meg és a fel­
mondás olyan közvetlen szomszédos egy bér­
beadott lakásra történik, amellyel az általa 
használt lakás megfelelően kibővítheti).

Ma a felmondás valamely hozzátartozó ér­
dekében történt, a felmondás csak akkor ér­
vényes, ha a felmondó fél a bérlőnek más 
lakásban való kielégítő elhelyezését biztosítja. 
Ugyanez a szabály nyer alkalmazást abban az 
esetben is, ha a felajánlható külön lakással 
nem rendelkező tudajdonos (bérbeadó) házá­
ban a jelen rendelet életbelépése után olyan 
lakás üresedett, amelyet elfoglalhatott volna, 
de nem foglalt el és mégis azon az alapon él 
felmondással, hogy maga akar a felmondott 
lakásba beköltözni.

Kielégítőnek kell tekinteni azt a lakást, 
amely ugyanannyi szobából áll, mint a bérlő 
felmondott lakása.

Emeletreráépités okából egész épületre 
vagy az épület túlnyomó részére vonatkozó 
főbérleti szerződést csak akkor lehet teljesen 
felmondással megszüntetni, ha az emeletrá­
építés következtében a főbérlet tárgya az 
építés ideje alatt egészen használhatatlanná 
válnék.

Egész 1 Negyed

évi alapbér

Ntgyidivl
lakbér

(85%)

Házmester-
dlj ahol ház­
mester ven 
a lakbér

j t°Ve Ö
 es

ze
se

n

aranykorona P |f. p 1 r. P f.

50 12.50 12.50 —.25 12.75
60 15.— 15. —.30 15.30
80 20. 20. —.40 20.40

100 25. 25. -.50 25.50
120 30. 30. -.60 30.60
140 35.- 35. -.70 35.70
150 37.50 37.50 —.75 38.25
160 40. 40.- —.80 40.80
180 45. 45.- .90 45.90
200 50. 50. 1 — 51 .---
240 60.- 60- 1.20 61.20
250 62.50 62.50 1.25 63.75
300 75.— 7 5- 1.50 76.50
320 80. 80. 1.60 81.60
350 87.50 87.50 1.75 89.25
360 90.— 90.- 1.80 91.80
400 100 — 100.- 2.- 102.—
450 112.50 112.50 2.25 114.75
500 125. 125.- 2.50 127.50
600 150- 150.- 3.- 153.—
700 17 5.- 175. 3.50 178.50
720 180. 180.- 3.60 183.60
800 200. - 200. 4. — 204.—
900 225.- 225. 4.50 229.50

1000 250.- 250.— 5. — 255 —

— Amatörök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
hörze. Piac arc« 38.

a Margit strand* nyitva van!
fcW .............. ,«,^1,1 a medence vize három napon- ^ ^ ^ ^ ^ ^mm f! homokamd. állandóm
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A Mezőgazdasági 
Export Intézet sikere
' 1 >U!' 1 gazdák nagy elcscltsígükboii tü­

relmetlenül várták a Mezőgazda-ági Export 
Imu/v!. amely az év elvién alakult meg. mull - 
kajáim1, megkezdését t, munkái ínak \ árható 
sikerei av !'<pnrt lm./élnék, lilémén a szer­
vezés nehéz munkájún lalujdcniképen elsősor­
ban nyiluti alkalma életre hivatalit!ágál iga­
zolni. a éviiméül es zöld! , félék kivitelén .1 
megindulásával. Maist újabban az egyes export­
cikkekben adott vasúti diike . zmények tel­
jes kihasználására felállít ; .1 „Terminytu-
varozási Irodát", amelyuv. célja v hogy a 
fuvardijvisszatéritésekben a termelők és kisebb 
exportőrök is részesülhesse . k, mert ez iroda 
által egybekapcsolva elérhetik a fuv irdijvisz- 
szalérités feltételéül kitűzött standardot. Tájé­
koztatásul különben leközöljük a Mezőgazda­
sági Export Intézet ismertettél körlevelét:

Tudatjuk, hogy a m. kár. államvasutak hiva­
talos közlönye „Magyar Vasúti és Hajózási 
Közlöny" legközelebbi számában gyümölcs, 
disznózsír és főzelékfélék, élő és leölt baromfi, 
hys, háj és zsirszalonna, disznózsír, toll, méz, 
bab, borsó, burgonya és tojásra megjelent szál­
lítási dij visszatérítéseknek a kivitel fokozá­
sának érdekében leendő kihasználása céljából 
az érdekeltséggel egyetértőleg „Terményfuva­
rozási Iroda" név alatt egy olyan szervet ál­
lítottunk fel, melynek hivatása lesz ezen díj­
kedvezményeket minden magánfél részére meg­
szerezni, ezenfelül hasonló kedvezményeket 
a külföldi vasutaktól és szállító vállalatoktól 
kieszközölni.

Intézetünk, mely a m. kir. földmivelésügyi 
minisztérium fennhatósága alatt működik, 
ügyelni fog arra, hogy az exportőrök érdekei 
pártatlanul megvédessenek ezen akciónál.

Mivel a kedvezmények nyújtása cikkenként 
igen magasan megállapított összkivlteli meny- 
nyiségek eléréséhez van kötve, t. címnek is 
érdeke, hogy az „Iroda" ezen akciójához csat­
lakozzék s külföldi rendeltetésű szállítmányok­
nál ezentúl az „Iroda" fuvarleveleit, amelye­
ket ez a postaköltségek megtérítése ellenében 
levélbeli megkeresésre, kellő számban, önkölt­
ségi áron rendelkezésre bocsát, használjál lel.

mindenkinek szabad választásában áll külde­
ményeit az eddigi módon közvetlenül, vagy 
szántója utján feladatni.

Szíveskedjék tehát a fenti árucsoportokba 
tartozó cikkekből az Ön által külföldre kivinni 
szándékolt mennyiségnek megfelelő fuvarlevele­
ket az „Irodától“ haladéktalanul beszerezni, 
mivel a kedvezmény e lió 20-ávul lép éleibe és 
igy érdeke önnek is, hogy minden egyes kül­
deménye már a dijvisszatérités kedvezményére 
feljogosító fuvarlevelekkel szállíttassák.

Minden egyéb e tárgyra vonatkozó felvilá­
gosítással az „Iroda“ Budapest, V., Rudolf-rak- 
part 6. .telefon 205—65. készséggel áll rendel­
kezésre. Fuvarlevelek ára másodpéldánnyal és 
vámpéldánnyal együtt, portóköltség beszámí­
tásával garnitúránként 50 fillér. A szükségelt 
mennyiség közlésével az érte járó összeget 
postán utalvánnyal kell küldeni, vagy bélyeg­
ben csatolni.

'Süli
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Civakodás u eavoyai házban. II. Viktor Emanuel király, Umberto trónörökös, Amadeus apu- 
liai herceg. A király és a trónörökös közt súlyos konfliktus keletkezett. A trónörökös 
szemrehányást tett atyjának, a királynak, hogy a korona hatalmas előjogaiból sokat át­
engedett Mussolininek és a fascizmusnak. Most a király és Mussolini el akarják távolítani 

Umbertot és helyette a fascists barát Amadeust trónörökössé tenni.
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Nagy ünnepség keretében ünnep­
ük meg az augusztus 2-íki csata

emlékét
követ. Ezután S i p o s s Imre ref. lelkész 
tartja meg ünnepi beszédét. Újabb haza­
fias énekszám után Zöld József főjegyző 
a város, vitéz S i p o s s Árpád altábor­
nagy, vegyesdandárparancsnok a katona­
ság nevében, valamint az egyes hivatalok, 
testületek s az egyetemi ifjúság megko­
szorúzzák az emlékművet. Az ünnepély a 
Magyar Hiszekeggyel ér véget.

Az ünnepséggel kapcsolatban a közmű­
velődési ügyosztály felkéri az összes da­
lárdák megbízottait és az egyetemi ifjúság 
kiküldötteit, hogy az ünnepély előkészí­
tése ügyében tartandó értekezleten julius 
31-én, szerdán délután 5 órakor a közmű 
velödési ügyosztálynál, városháza, eme­
let 32. megjelenni szíveskedjenek. Fel­
kéri továbbá a helybeli társadalmi egye­
sületek, hivatalok és hatóságok vezetőit, 
hogy az emlékmű megkoszorúzásának a 
szándékát legkésőbb augusztus elsején 
déli 12 óráig szíveskedjenek bejelenteni, 
hogy a sorrendet megállapíthassák.

A nyár folyamán megkezdik 
Diószegi és Szováti utak 

burkolását
A városi közigazgatási bizottság mai ülésén 

vállalatba adta a burkolási munkákat
Debrecen város közigazgatási bizottsága egy 

hét előtt foglalkozott a Diószegi úti és a Szo­
váti uti útburkolások ügyével és úgy határo­
zott, hogy a bitumenes és cementes utakra 
vonatkozóan szakvéleményt kér az államépi- 
tészeti hivataltól. Mára aztán ismét összehívta 
dr. Iludluízy Zsigmond főispán a közigazga­
tási bizottságot, amelyen az előadói javaslatot 
az utak burkolására dr. Vida Szűcs Imre, a 
mérnöki ügyosztály helyettes vezetője tette 
meg. Elmondta, hogy az egyes ajánlatok elfo­
gadása által milyen nagyságú útszakaszt tud­
nának burkolni, majd ismertette, hogy az 
ajánlatoknál kombinációkat is eszközöltek ab­
ban az értelemben, hogy az egyes útszakaszo­
kat cement-makadámmal. másokat pedig bitu­
mennel burkolnak.

1929 augusztus másodikán lesz a gyá- 
szosvégü debreceni csata nyolcvanadik 
évfordulója, amelyet minden esztendőben 
nagy kegyelettel ünnepel meg Debrecen 
város közönsége. Az idei ünnepség még 
az eddigieknél nagyobb keretű lesz s an­
nak előkészítésével ezúttal is a városi 
közművelődési ügyosztályt bízták meg. 
Dr. Kupinszky Sándor aljegyző na­
pok óta fáradozik az ünnepély program­
jának összeállításán s a tegnapi napon 
már el is készült. Eszerint az ünnepély 
augusztus 2-án délután fél 6 órakor a 
Hősök-temetőjében lesz a következő 
programmal:

A menet, amely délután öt órakor gyü­
lekezik a városháza udvarán, az Egyetér­
tés fúvószenekarénak vezetésével indul a 
Hösök-temetöjébe, ahol az ünnepély a 
katonazenekar Himnuszával nyílik meg, 
majd hazafias szavalat következik, melyet 
K o 11 w e n t z Rezső karnagy vezényle­

ti zletlielyiség
Csapó u. 5. sz. a, Niadó

Klein Ignác.
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nagymérvű emelkedése elveink helyes- 
ségét igazolta. Elvünk olcsón a leg­
jobbat nyújtani! E lap előfizetőinek 
támogatását hálásan azzal kívánjuk 
viszonozni, hogy emelkedő kiadásaink 
dacára

20 szazaié ot
dunk hatóságilag megállapított szó 

bodrainkból.

szazai ko<
olcsó éttermi arainkból (P / 50-a me 
nilt kivéve) i Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben
SEMMI

kocsiköltsége nincsen, mert szemben 
vagyunk a Keleti pályaudvarral.

PARK NAQYSZÁLLODA 
Vili., Baross-tér 10. jfcJl

— Állandó érdeklődés központja az a 
evönvörti fénvkénklállltás. mi Ivet a 
napokban állított ki Llener fényképész a 
Csapó ucca I. alatti kirakataiban.

A hágai döntőbíróéig palotij

Kovács Gyula műszaki főtanácsos, az állam- 
épitészeti hivatal vezetője bemutatta szakvéle­
ményét, amely a legnagyobb alapossággal mu­
tatott rá az egyes burkolási módszereknek hi­
báira és előnyeire, végül a maga részéről azt 
javasolta, hogy a szováti utat bitumennel, a 
Diószegi ut belső és külső szakaszát pedig ce- 
ment-makadám burkolattal lássák el, amely 
ezen az útvonalon a legalkalmasabb.

Dr. Miszty Károly főügyész ezután megkér­
dezte, hogy mennyi fedezet áll rendelkezésre 
az Útburkolási munkákra, mire Vida Szűcs fő­
mé) ttok előadta, hogy a Diószegi uti burkolásra 
a költségr e lésbe 63.0-18, a külső útszakaszra 
Ö5.01W. a szováti ut burkolására pedig 84.898 
pengői állítottál* be.

Hosszas '.0.1 indult inig, hogy az egyes aján-
♦ ^ «a* «n «1* ^ *$» -s* «fi» & *

1929julius 3i

latok a kiírásnak megfelelően tétettek-e
Balogh István az ügy előkészítését kifogó 

solja. dr. Miszty Károly főügyész kijelenti 
hogy nem érti most már az egész ügyet, mi„' 
Hadltázy főispán idegesen jegyzi meg, |u,Ky 
„ilyen vekengést“ még sohasem hallott a köz­
igazgatási bizottságban. Végül is Kovács Ojtilii 
műszaki tanácsos mutatott rá a vitás pontokra 
s a differenciákat ismertetve az egyes akin' 
latok között javasolta az előadói Javaslat ü 
fogadását.

Itjir heretic ezzel szemben azt indíts i 
nyozza, hogy fogadják el a legolcsóbb „iáit 
latot, azaz a Bernhardt és Fehér ajánlatát 
mire Kovács műszaki tanácsos kijelenti, hogy 
igaz ugyan, hogy ez a legolcsóbb alánlat. de 
ettek a cégnek a rendszere még kipróbálatlan

Dr. Haáházy Zsigmond főispán szavazásra 
tette fel az előadói javaslatot Felér Ferenc 
javaslatával szemben s a közigazgatási bizott­
ság az előadói javaslatot nagy többséggel el- 
fogdta. Ilyenformán tehát a Diószegi ut külső 
és belső szakaszának burkolását az Agrikultura 
fogja elvégezni és pedig a következő árakért: 
a belső szakaszt 34.529 pengőért, a külső sza­
kaszt pedig 51.972-ért. Ezzel szemben állott a 
Bernhardt és Fehér legolcsóbb ajánlata: belső 
szakasznál 30.443, külsőnél 40.470 pengj! A 
szováti ut burkolását az Építőipar budapesti 
részvénytársaság kapta három éves jótállás 
mellett, 12 évi karbantartással. Az árak itt a 
következők: útépítés 112.000 pengő, karban­
tartás 12 cvre 67.200 pengő. Ezzel szemben 
állolt a Bernát és Fehér cég ajánlata, amely 
az Illat 98.000 pengőért volt hajlandó megépí­
teni, a karbantartásért pedig 33.600 pengőt 
kért. Minthogy azonban ez a cég Debrecenben 
még ilyen utat soha sem épített, nem volt meg 
ennek következtében a garancia arra nézve, 
hogy az utak jók is lesznek, továbbá, mert a 
cég ajánlata sem volt teljesen világos, ezért 
azt mellőznie kellett a közigazgatási bizott­
ságnak.

Az igy vállalatba adott útépítési munkálato­
kat még a nyár folyamán megkezdik, amiben a 
fűindok a munkanélküliség enyhítése.

ügy kis gyermek a vonat alá 
került, amely elhaladt felette 

s nem zúzta össze
Hódmezővásárhely, julius 30. Hegyi András 

földrnives József nevű 2 éves kis fia a sártóti 
vasúti őrház melleit több társával a vasúti sí­
nen játszadozott. A szegedi személyvonat kö­
zeledtére a gyermekek elszaladtak a töltésről, 
de a kis Hegyi József megbotlott s a sittek 
közé esett. A mozdonyvezető észrevette a sittek 
között vergődő gyermeket, ellengőzt adott, de 
mégsem sikerült megakadályozni a rövid sze­
relvényt. hogy keresztül ne haladjon a gyere­
ken. Amint a vonat megállt, leugráltak s ör­
vendve állapították meg, hogy a kis fiit nem 
került a kerekek alá, csupán egy lelógó vas­
kapocs ütötte felbe s okozott a koponyáján 
néhány centiméternyi repedést. A gyermeket 
bevitték a vonattal a vásári közkórházba. Az 
orvosi vizsgálat megállapította, hogy a kisfíti 
sérülése súlyos, de nem életveszélyes.

Gyászrovat
Tóth Józsika 9 éves, református. Temetése 

c hó 31-én délután .5 órakor lesz a Monti ucca 
3. számú gyász ház tói a Kossuth uccai teme­
tőbe. A temetést Gebauer Károly ás Társa U 
metkezési vállalat rendezi.

Pohár iá. Kovács Gábor gazdálkodó, 70 éves. 
református. Temetése e hó 31-én délután fél 5 
órakor lesz Nagy Pál ucca 11. számú gyász- 
háztól a Nagytemplomban tartandó ima után 
a Péter fia uccui temetőbe. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalat rendezi.

Piac ucca legjobb helyén

központi fűtéssel és 
minden komforttal
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Változékony idő, helyenként esővel.
A Meteorológiai Intézet jelenti július hó 
30-án délben 12 órakor: Hazánkban és a 
Dunántúlon kisebb esők voltak. A hőmér­
séklet nem sokat változott, de borulás 
folytán az éjjeli lehűlés csökkent. Jóslat: 
Változékony idő nyugati szelekkel, némi 
hősülyedéssel és helyenként esővel, eset­
leg zivatarral.

Marólúgot ivott egy két és féléves 
fiúcska. A debreceni ügyészségnek jelen­
tették, hogy Hajdúnánáson Kovács Lajos 
gazdálkodónak .két és féléves fiacskája 
marólúgot ivott és olyan súlyos sérülése­
ket szenvedett, hogy meghalt. A nyomo­
zás során megállapítást nyert, hogy Ková- 
cséknál nagymosás volt és az udvaron a 
mosófazék mellett a földön hagyták a 
marólugos csuprot. A fiúcska halála ügyé­
ben megindult az erélyes vizsgálat és ku­
tatják, hogy kinek gondatlansága okozta 
a gyermek halálát.

— A Magántisztviselők Szövetsége
debreceni csoportjának nőbizottsága aug. 
hó 4-én, vasárnap délután 5 órai kezdet­
tel egyesületi kerthelyiségében (Piac u. 
62.) fagylalt-délutánt rendez, melyre a 
csoport tagjait, valamint azok vendégeit 
ez utón hívja meg.

— Értesítés. Értesítjük villamosáram fo­
gyasztó közönségünket, hogy a hálózatunkon 
eszközlendö javítások miatt augusztus hó 1-én 
csütörtök éjjel 6 órától reggel 8 óráig az 
áramszolgáltatás a következő uccukon szüne­
telni fog: Szepességi, Simonfíy, József kir. hg. 
Vendég, Csap, Jókai, Hatvan ucca vége, Ta­
nító, Cserepes, Qarai, Csokonai, Zugó, Borz, 
Mester ucca páros oldala. Világítási Vállalat.

— Anna-bál a Sóstófürdőn. A Nyíregyháza 
melletti Sóstófürdőn nagy Anna-bált rendez a 
szabolcsi fiatalság augusztus 3-án, szombaton. 
A bálon résztvevők között értékes jutalom­
tárgyakat sorsolnak ki, Így pl. 12 személyes 
olpacca-eziis evőkészletet, 5 üveg pezsgőt, 5 
üveg tokaji asszírt. Lesz díjazott táncverseny, 
velencei éj és lampioiios, színes papirsapkás 
iapánest. Belépődíj nincs. A régi ' hagyomá­
nyokat felelevenítő mulatság iránt igen nagy 
az érdeklődés.

Ízléses menyasszony kénét, családi 
’sopot t és eyermekfc!vételeket legszeb­
ben Liener műtermében készítethet!

— Ingyenes rét és legelögazdasági tanfo­
lyamunk. A fölámivelésiigyi miniszter a hazai 
rétek és legelők sikeres feljavítása érdeké­
ben, a jászberényi, karcagi, somogyszentim- 
í eí, pápai, esetleg kehidai földmives iskolák­
ban legeltetési társulati elnökök, gazdák, 
pénztárosok és jegyzők, valamint községi bí­
rók és előljárósárí tagok, községi legelőgaz­
dák, végül közös legelőkben érdekelt birtokos­
sági elnökök részére október 15 és novem­
ber közötti időben esetleg 1930. évi február 
hó második felében 10 napos rét és legelö­
gazdasági tanfolyamok tartását vette tervbe. 
Ezeknek a tanfolyamoknak megtartása iránt 
a résztvenni kívánók számához képest fog 
rendelkezés történni. A tanfolyam ingyenes 
és a résztvevők részére — az oda és vissza­
utazás költségei fejében 10 pengő átalány 
megtérítésén kívül, — a tanfolyam alatt az in­
tézetben díjtalan szállás és ellátás biztositta- 
tik. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara fel­
hívja az érdekelt gazdaközönséget, hogy e 
nagyfontosságai, elsőrendű mezőgazdasági

h hírek ti
. debreceni független újság

telefosseímeli
FyókkUdóhii.Ul í. kölcönkönyvtií S-7B
Sserkesstőeég nappal.....................
S».rk..»tő»é* ijiel 18 •• 8,2

Egy kisgazda levele 
a szerkesztőséghez

Tekintetes Szerkesztő ur, szíveskedjen meg­
engedni, hogy a Debreceni Független Újságban 
néhány megjegyzést tegyek a „Debrecen" cimii 
kormánypárti lapnak arra a cikkére, amely a 
Gazdasági Egyesület vasárnapi gyűléséről szá­
molt be. A lap szerint az egyesület olyan ha­
tározatot hozott a kaszáltató gazdák nevében, 
hogy feljelentést tesznek Hcgymegi Kiss Pál 
képviselő Bánkon elhangzott beszéde miatt, 
amely arról szólt, hogy a város a kaszálókat 
osztogassa szét a vákáncsosok között.

Szerény nézetem szerint ez az állítás egy­
szerűen nevetséges, mert a közgyűlésen épen a 
Független Polgári Párt kérte vissza a kaszdl- 
tatást jogot ti gazdák részére és épen a Gaz­
dasági FgyesUlet elnöke volt az, aki ezt elle­
nezte azzal az indoklással, hogy akinek nincs 
nagy kaszáló birtoka, az ne kaszálhasson és 
akinek nincs a város belterületén háza, az ne 
Is legeltethessen a téli illőben, meri a kisgaz­
dák iószdgja lelfalia a száraz avart a nagy­
gazdák iószágja elöl.

Érdekes, hogy a beszámoló cikkben a „Deb­
recen“ már nem emlékezik vissza Jóna urnák 
erre a hires közgyűlési szereplésére. Kár, hogy 
arról nem számolt be a „Debrecen“, hogy a 
Gazdasági Egyesület vasárnapi gyűlésén hány 
kiskaszáló birtokos volt jelen, mert én azt hi­
szem, hogy még véletlenül sem akadt olyan 
gazán, akinek ne volna háza a belvárosban, te­
hát isméi az önös érdekeiket tekintő nagy- 
gazdák döntőitek a kisgazdák tömegeinek ér­
deke elten. A Gazdasági Egyesületnek a neve 
alapján a gazdatársadalom összességének ér­
dekeit kellene szem előtt tartani és Jóna' hi­
ntik urnák mindenkor az tett volna a köteles­
sége, hogy a téli legeltetés kérdésben ne egy 
kiváltságos csoport, hanem az egész gazda- 
társadalom igényeit tartsa szem előtt. A Gaz­
dasági Egyesület vezetői, egyébként, ha ég­
nek a munkavágytól, találhatnak rengeteg 
megoldásra váró feladatot.

Legyen szabad elsősorban kegyes jóindula­
tukba ajánlani azt a vérlázitó dolgot, hogy bár 
a mezei nyírlak számtalanszor tönkreteszik a 
kisgazdák véleményéit, a kisgazda házőrző ku­
tyájának — bár az ebtartást alaposan meg­
adóztatják — mégis súlyos kölöncöt keil a 
nyakára kötni, nehogy a vadász urak elöl el- 
kergese a kártékony nyulakat. Ha véletlenül 
nincs kölönc a kutya nyakán, a gazdáját sú­
lyosan megbüntetik, de az is sokszor előfordul, 
hogy agyonlövik szegény házőrző ebet annak 
ellenére, hogy kölönc lóg a nyakán. Ha igazán 
fájna Jóna uraméknak, ami nekünk fáj, akkor 
minden erejüket latba kellene vetni, hogy ezek 
a lehetetlen állapotok megszűnjenek és keresz­
tül kellene vinni a Gazdasági Egyesületnek, 
hogy a vadászterületet az egyesület vegye ki 
bérbe és ossza ki azt a kisgazdák között, akik 
szívesen megfizetnék a bérösszeget, hogy az 
eddigi vegzaturák megszűnjenek.

i1 /lelettel
F-gy debreceni kisgazda a sok közül.

Az orosz-kínai konfliktus idejéből. Moszkvában fogadják a kiutasított orosz vas­
úti hivatalnokokat.

Augusztus 1-ig EE3 olcsón vásárolhat
utalási cikkeket
cl ő r ö n d fi I, rétik ü 1 I, aktatáskát

Feuermann bC^önti on mesternél, P í r c ucca 26 28 (GjlllbrillllS passage)

véli szolgáló tanfolyamon mennél nagyobb 
számban végjén részt, annyival is Inkább, 
mivel e díjmentes, tehát nagyobb kedvezmé­
nyű tanfolyamon szerzett tapasztalatokkal a 
Tiszántúl különösen elhanyagolt legelőtelepe­
inek feljavítása előbbre lesz vihető. A tanfo­
lyamon résztvenni kiváltók felvételi iránti 
kérvényüket a ni. kir. töldmivelésiigyi mi­
nisztérium (Budapest, V. Kossuth Lajos tér 
11. sz.) VI. főosztályának főnökéhez címezve 
legkésőbben folyó évi szeptember 15-ig küld­
jék be. A felvételi kérvényen a községi elöl­
járóságnak igazolnia kell, hogy a folyamodó 
a legeltetési társulatnál, a községnél vagy a 
közös legelőben érdekelt bizottságnál mily 
tisztséget visel, illetve mily alkalmazásban 
van.

— Ruzlcska fotószalon minden vasár­
nap egy ttl kirakatot állít ki. Piac iicv.i 
32. szám alatt

Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodáját 
Hatvan ucca 6. szám alá, I. emeletre he­
lyezte át.

A fertőtlenítő szolga megveréséért 
50 pengő pénzbüntetés. Nagy Albert esz- 
tári földműves kedden délelőtt került a 
debreceni törvényszék Serly tanácsa elé 
hatósági közeg elleni erőszak vétségével 
vádolva. Nagy Albertnek a gyermeke ra­
gályos beteg lett és az orvos elrendelte a 
lakás fertőtlenítését. Kinyi József fertőt­
lenítő szolga nem jelent meg a szükséges 
időre és ezért Nagy Albert utána ment, 
megtámadta az uccán és mellét fogva 
megrázta mérgében. A bíróság ezért 50 
pengő pénzbüntetésre Ítélte.

Művészi fényképek mesteri kidolgozás­
ban Varga fényképésznél készülnek. Piac u. 7. 
(Nagytemplom közeiében.)

í rj vallási örült a keresztre szegezte 
magát. Belgrádiul1! táviratozzak: Belgrádijait 
Boianies Bariul gazda válási őrületében egyik 
tenyerét és karját a keresztfához szögezte s 
borzalmas kínok között kiszenvedett.

— Ruzlcska gvemekfénvkénsoeclá- 
llstn műterme ünnen és vasárnap 1< 
nvltva Piac ucca 32. Felvételek reacel
U-tril

A Debreceni Iparos Ifjúság önkép­
zőköre augusztus 18., 19., 20-án Miskolc

Diósgyőr- Lillafüredre kirándulást ren­
dez, Felhívja ama tagjait, akik a kirándu­
láson részt akarnak venni, augusztus hó 
5-én, hétfőn este 8 órakor az önképzőkör- 
helyiségében megbeszélés végett jelenje­
nek meg. Útiköltség oda-vissza 4.50 P. 
Élelmezés hátizsákból. Elnökség.

Szcblmél-szebb képek kiállításá­
ban gyönyörködhet Liener fényképé­
szünk kirakataiban Csanö u. 1. alatt.

felvesz a

Hegedős és Sándor rt.
nvomria. Piac 49. I I

üzlethelyiségünkben árusítjuk

r r í f r f» p* r

Várva nagybecsű vevőink további szives támogatását, vagyunk kiváló tisztelettel

Magyar Ruhaipar
lírli-, fiiriha laiianiáz a lila szí iiilalilti.
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— Varga fényképésznél vasárnap és 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.

A rendőrség nem engedélyez Budapesten 
augusztus I -én lel vonulások at. Budapestről je- 
lentik: A fővárosi rendőrség augusztus 1-íti 
semmiféle gyűlésre, felvonulásra engedélyt 
nem ad. A rendőrséget már előző nap este 
készenlétbe helyezik s talpon fog állni egész 
Budapest rendőrségének tisztviselőkara, a dc- 
tektivtestület s az őrszemélyzet. A rendőri 
körökben meg varrnak győződve arról, hogy 
a foganatosítandó karhatalmi intézkedések 
elegendő alioz, hogy esirftiabau elfojtsanak 
minden rendbontó kísérletet, felforgalásra 
törekvést és elvegyék a kommunisták akció- 
kedvéi attól, hogy a békés polgárság nyu­
galmát veszélyez lessék.

— Mikor az egész család együtt van, 
készíttessen egy szép családi képet Liener 
műtermében!

_ A Margit strandfürdőben középiskolai
hallgatók és gyermekek részére 1 strand jegy
40 fillér.

■— Megnyílt higiénikus fodrászat, mani­
kűr szalon. Roth Lajos fodrász, Hatvan 
ucca 6., bérpalota.

MOZI
Vígszínház

Szerda, csütörtök. Julius 31. és aug. 1.
Két és léi órás műsor!

Sir Phillip Qibb „The Crossword Puzzle" ciinii 
világhírű elbeszélése nyomán: 
NIZZAI ÉJSZAKÁK 

(Paradise.)
Egy boldog hét története 10 felvonásban. 

Főszereplők: Winter Hall, Betty Balfour, ős 
Alexander D' Aarcy,

Megelőzi:
RÉGI HATÁR 
(Elveszett Erdély.)

A béke és háború életképei 10 felvonásban. 
Főszereplők: Igo Sint és Mary Kid. 

Előadások kezdete: 7 és fél 10 órakor.

Uránia
Szerda, csütörtök. Julius 31. és aug. 1.

Vigesl!
Kii ár öltle csak 16 éves leiül:, k nézhetik meg! 

Címszerepben. Harry Ltecltke. 
MODERN CASANOVA.

Eg yvidéki ifjú vidám kalandjai a nagyvárosban 
10 felvonásban.

Főszereplők: Vivian Gibson és Lia Bibensütz. 
Megelőzi:

NYÁRI SZERELEM
Az első szerelem vidám története 7 felvonásban. 

Főszereplők: Sally Blanc és Hugh Trevor. 
Péntektől — Vígszínházban: Piere Benoit „A 

királyasszony szeretője" elinti világhírű regé­
nye nyomán: Koenigsmark. Urániában: Lud­
wig Wolf regényének filmváltozata: A szenve­
dély (Egy veszedelmes asszony) Greta Gar­
bóval, megelőzi A vörös párduc Tim Mc. Coyal.

>4? i?OUT
Felhívom a DMTE játékosait, hogy 

szerdán délután 4 órakor a DKASE pá­
lyán a Gépkocsivezetők elleni két kapus 
tréningen okvetlenül megjelenni szíves­
kedjenek. —- Intézőség.

LANYHA VOLT A GABONATŐZSDE 
IRÁNYZATA.

Az árjegyző bizottság mai ülése meg­
lehetősen hosszú ideig tartott, majdnem 
negyedhárom óráig húzódtak el a tanács­
kozások, mert az elnökség határozata ér­
telmében a mai napon megkezdték a 78, 
79, 80 kilogrammos fajsúlyú újbúzának a 
hivatalos jegyzését is. A készáruvásáron 
különben az óbuza 30, az uj 10—15, a 
rozs 5—15, a tengeri 25, a zab és a korpa 
szintén 25—25 fillérrel volt olcsóbb. A 
határidőpiacon szintén körülbelül 10—15 
filléres árcsökkenések voltak a búzánál és 
a rozsnál. Az árcsökkenésre az szolgálta­
tott okot. hogy Csikágóban alacsonyab­
bak voltak a jegyzések, ezenkívül a bel­
földön az időjárás kedvező a kapások fej­
lődése szempontjából. Erre való tekintet­
tel, illetve az újabb esőjelentésekre, a ten­
geripiac irányzata is lanyhábbnak mutat­
kozott. A lisztpiacon egyelőre nincsen lé­
nyegesebb változás.

Határidőüzlet: Búza. Október: 25.50, 
49, zárlat 25.52—53. Március: 27.60, 70, 
72, 75, 69, zárlat 27.62—63. — Rozs. Ok­
tóber: 20.08, 10, 12, zárlat 20.15—17. 
Március: 22.15, 18, zárlat 22.25—26.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 24.50—24.70, 78 kg. 
24,70—24.90, 79 kg. 24.90—25.15, 80 kg. 
25.15—25.35; ftiszai 77 kg. 23.95 24.15,
78 kg. 24.15—24.35, 79 kg. 24.35—24.50, 
80 kg. 24,45—24.75. — Pestv. rozs: 18.35 
—18.50, egyéb rozs 18.35—18.50. — Tak. 
árpa I. 19.50—20.00, tak. árpa II. 18.50— 
19.00. — Repce 45.00—46.00. — Tengeri
23.60— 24.00. — Zab I. 19.00—29.50, zab 
II. 18.50—18.75. Korpa 13.50—13.75. - 
Uj árpa köz. 18.25—18.75.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.78—27.93. Belga frank

79.60— 80.—. Cseh korona 16.86—16.96. 
Dinár 9.98—10.06. Dollár 570.05—572.05 
Francia frank 22.45—22.75 Lengyel zloty 
64—64.30. Lei 3.38—3.42. Líra 22.90— 
30.20. Német márka 136.45—137.05. — 
Osztrák schilling 80.50—80.90. Leva 4.11 
—4.15.
«B*w*e**e»*«w*e*«e*e*e>*«lM

Debrecen sz. klr. város adóhivataléitól.
44217- 1929. aü.

HIRDETMÉNY
Sarkadkercsztur, Mezőgyán, Geszt, jKiaba, 

Nádudvar, Hajdúböszörmény, Zsáka és Ma- 
gyarhomoród községek határában fekvő s a 
m. klr. államkincstár tulajdonába jutott va-

Bérautó fuvarozó vállalat
Arany János ucca 48. szám.

TELEFON: éjjel nappal '3<394.

gyonválságíölUcken gyakorolható vadászati 
jog 1929. év augusztus 6-án délelőtt az illető 
községekben a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen lesz bérbeadva 1929. 
augusztus I-ctöil számított b évre.

A delireeeni kir. pénzügyigazgatás által v 
tárgyban 42606 -1929. II. sz. alatt kibocsátott 
hirdetmény és árverési feltételek Debrecen 
sz. kir. város adóhivatalánál (Birtoknvilván • 
tartás I. ein. 2. szoba) közszemlére lesznek 
kitéve, ahol is azokat az érdekeltek meg­
tekinthetik.

Debrecen. 1929. iiilius ál».
Városi adóhivatal

WEINSTOCK HENRIK
BÚTOR ÜZL [ETÉBEN 

elsőrendű

ebédlők és hálók

Poloskát,
svábbouarat, hangyát 24 órán belül 
kiirt.iát szabadalmazott irtószerrel. 
Kapható

SYERN festék üzletében
PIAC UCCA IO., Bikával szemben. 

Ugyanott magas fényű padlólakkok na­
gyon olcsi n kaphatók.

nagyon olcsón
kaphatók. A család öröme egy 

elsőrangú
Piac ucca legjobb helyén

Egy szoba-. Előszoba 
és fürdőszobás lakes

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

augusztus 1-re feladó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

Valódi angol Hia Mustár'# (Kutyás), Colum­
bia, Dacca gramofonok « gramofonlemezek

havi raszletfizeiésre is minden áremelés nélkül
erodetl gyári áron kaphatók s

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gramofonosztályában Debrecen, Piac u. 34.
Caakia elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk, s már 130 pengétől kazal ve kap­

hatók.
leesik QzletLeket Útkeresői véf-'kötolozettióg nólkOI.

SCHLEUSSNER tekercs 
és pakkfilmek VILÁGMÁRKA

a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható :

Berzáki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.
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Bikszádi flyégyiorrásviz
——ÜÍI —W ———
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VÁLLALAT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű sxéillSásoktit.
m as 4> ob****«» 4.

Szűcs szőrmeüzletemet
Bádogos ucca 4. szám alól

Simoniig ucca 2. sz=
alá — városi bárházba — helyeztem át.

ZEN Ci EWALD LÁSZLÓ szűcs.

Debreceni Ueegberesiedelml HÉszgénytársasápi
AUTÓSYPHOH liVE®

ingyen beszerezhető
Befőttes, u borkás és patent | Jégszekrény, tagylaltgép, vaj- 
(Ultreform) üveg legolcsóbban

kapható Igép és szellőztetőgép" (ventilátor)
nagy választékban
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Vidéki
hentes diszkrét ismeretsé­
get keres. ,,Pest” jeligére.

5589--I)

Állandó
otthont keres magános ur­
nái mindenben kifogástalan 
jobb napokat látott özvegy. 
Levelet „Nem bánja meg” 
jeligére a kiadóba. 248—b 

jrjjrff

KÖZI ÖNTŐN 
parkettes s/ép, egészséges, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal czonnalra ki­
adó. Cím a kiadóban.

Háromszobás
modern parkettes urilakás 
elsejére kiadó. Csapó ucca 
40-b. 196—d

Háromszobás
uccai lakás mellékhelyisé­
gekkel augusztus elsőre ki­
adó. Rákóczi ucca 36.

2726 c

Árvaleány
húszezer pengő végkielégí­
téssel férjhezmenne. Vá­
laszbélyegért bővebbet Kin­
cses kisgazda, Orosháza;

241—b

Szepességi 
ucca 31. szám egy szoba, 
konyha kiadó. »2724 b

Kiadó
azonnal egyszerit két szoba, 
konyha, 55 P-ért. Jókai u. 
46. 209 b

F érjhezmennének
gazdaleány tízezer pengő­
vel, iparosleány húszezerrel 
... özvegyasszony negyven­
ezerrel, árvaleány száz­
húszezerrel, hozománynél­
küli férjhezmenendőknek 
díjmentesen szerencsés férj- 
hezmenést komendálok. Vá­
laszbélyegért bővebbet. — 
Kincses kisgazda Orosháza.

285 -b

Nősülnének
diplomások, nyugdijjogo- 
sultak, iparosok, kereske­
dők, gazdálkodók. Azon 
hajadonoknak, özvegyek­
nek, akik címemre levelet 
Írnak, titoktartással szeren­
csés férjhezmenést kom- 
mendálok. Kincses Ferenc, 
Orosháza. 241- b

Kétszobás
fürdőszobás garzonlakás 
augusztus 1-re kiadó rende­
lőnek, irodának is alkal­
mas. Rákóczi u. 4. 205—d

Egy
udvarra nyíló szép száraz 
szoba gyermektelen házas­
párnak vagy magányosnak 
kiadó. Apaffy u. 32. 5373-d

Lakás
és nagy világos pince ki­
adó. Márton Kálmánnál, 
Fürdő uccában. Telefon: 

44. 2683- c

Két
három, négy szobás uccai 
lakás fürdőszobával augusz­
tus elsejére kiadó. Vígked­
vű Mihály u. 16. 2690 b

Kiadó
augusztus 1-re uccai szoba, 
konyhás egészséges laká: 
mellékhelyiségekkel. Had 
házi ucca 31-i, Lugosi ac 
ca 1. 2761—c

Péterfia
u. 2. számú házban kettő 
szoba, előszoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló la 
ká^ azonnal kiadó. Értekez 

(ni lehet dr. Nagy Samu 
ügyvéd irodájában, Péterfia 
u. 2. szám alatt. 2798 d

Tanulónak
pékségbe fiatal fiú felvéte­
tik. Dénes Izsó, Árpádtér 
13. 282—b

Németajkú
szobaleányt elsejére felve­
szek. Goldstein, Bököny, Uj 
tanya. 275 b

Lakatos
tanulót felvesz Pongrácz, 
mülakatos, Domb ucca 20.

200- d

Háromszobás 
komfortos uccai lakás ki­
adó elsejére. Werbőczy uc­
ca nyolc. 2702--d

Bejárónőt
vagy leányt keresek egész 
napra, aki szépen tud kézi­
munkáim, havi 15 pengőért. 
Görbe u. 1. 244 a

Villamos jeggyel
rendelkező gyerekeket ki­
futónak azonnalra felve­
szek. Pásti u. cukrászda.

254—a

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz s 
egyéb mellékhelyiséggel,'is­
tállóval, villamos megálló r 
kapuban, augusztus elsejére 
beköltözhet! Simonyi ut 
28. 686— d

Kiadó
az ondód! állomásnál 4 
hold föld. Értekezni lehet: 
Deák Ferenc u. 24. sz.. 
vendéglőben. 264—6

Ízletes
és változatos kóser házi­
koszt kapható. Rosenberg, 
Sas u. 2. 314—c

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Modern
uccai gyönyörű 3 szobás, 
előszobás nagy 2 szobás, 
előszobás lakás augusztus 
1-re kiadó Miklós uccai ré­
szen. Cím a kiadóban.

1109—d

Simonyi ut 7.
alatt teljesen különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. D. 
e. 8—3, d. u. 6—8 óra kö­
zött. 251-b

Olcsó lakás.
Három szoba, előszoba, 
mellékhelyiség havi 80 pen­
gős bérrel, központban tel­
jes berendezéssel kettőezer 
pengőért eladó. Cim a ki­
adóban. 5596—a

Egy
bútorozott szoba, előszoba- 
bejárattal azonnal kiadó. 
Ring, Piac 77. 5587 —a

16 pengőért
bútorozott szoba különbejá- 
rattal kiadó. Arany János u 
végén, Posta u. 5. 313 a

Kiadó
uccai bútorozott szoba. Jó­
zsef kir. herceg ucca 44.

5580 -b

PIAC UCCA 
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás irodának is alkalmas 

központi fűtéssel augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhetni 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493 —d

PIAC UCCA
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca .34., könyvke­
reskedésben. 5493—d

Egy
szoba konyhás lakás augusz 
tus 1-re kiadó. Magoss 
György-tér 28. (Péterfia u 
67.). 2686—c

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba

Üzletnek,
műhelynek alkalmas helyi­
ség augusztus 1-re kiadó. 
Mester u. 15. 5593—a

Takarítónő,
ki vikszel, felvétetik azon­
nalra. Piac u. 71., első eme­
let, első lépcső. 5601—a

Eladó
Kossuth ucca 36. sz. ház.

: Értekezni ugyanott. 2685-c
I---------------- i-------------------

300 négyszögöl
villa házhely, bekerítve, uj 
csendőrlaktanyához 10 perc 
nyíre, fajszőlők, gyümölcs­
fák, gyönyörű terméssel, 
négyszögölje 9 pengőért 
azonnal eladó. Kossuth 59.

207—b

Tanyára
keresek középkorú, szorgal­
mas, jól főző egyszerű asz- 
szonyt. Darabos u. 7. 250-a

Reáliskolában
érettségizett medikus ta­
nítványt vállal. Piac u. 71., 
II. 13. 5600—a

Soffőr,
állami vizsgát tett, szerény 
fizetésért soffőri állást ke­
res. Cim a kiadóban. 301-d

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki- 

! adó. Értekezni Veress u. 9.
4882—d

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél. Gazdaság­
ba, esetleg plébániára. Kül­
ső, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross ucca 24.

2322—b

Elsejére
gyermektelen házmestert 
keresek. Tímár u. 5. 311—a

Hentesüzlet
jó forgalmú, teljes beren­
dezéssel olcsón eladó. Cim 
a kiadóban. 5574—b

Jogfolytonossággal
italmérést sürgősen bérbe 
vennék. Cim a kiadóhivatal­
ban. 2795—a

Üzlethelyiség
kiadó. Batthyány u. 10. sz. 
Mindenre alkalmas. 2788-a

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szo­
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jobb 
negyedben. Cim a kiadóban.

2316—c

Egy
szobi, kiadó. Szent Anna u.
5 5581—d

használattal. Érdeklődni:
Nagy házmesternél, püs­
pöki palota, III. kapu. 279d

Bútorozott
egy szoba, előszoba, kony­
ha kiadó. Cim a kiadóban.

5594—a

Egy
tanuló és egy kifutó felvé­
tetik. Maöoss György tér 9, 
volt Péterfia 76. 2736—c

Kényelmes,
szép bútorozott szoba egy 
ur részére kiadó. Piac u. 59. 
földszint. 5590—b

Udvari
3 szobás lakás augusztus 
1-re kiadó. Szent Anna 50.

133—c

Négy szobás
modern lakás teljes kom­
forttá] kiadó. Megtekinthető 
3—6-ig Király u. 9. 244—c

Háromszobás
modern lakás, 100 pengő. 
Bornemissza ucca 12. Tiszt­
viselőtelep. Közvetítést dí­
jazok. 189—b

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. — 
Bethlen u. 3. 243 a

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vörösmarty u. 1., 
balra. 5107 cKényelmes

szép szobák erkéllyel búto­
rozva is kiadók. Püspöki 
palota, I. em. 38. 255 a

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz 
és egyéb mellékhelyiséggel 
istállóval, villamos megálló 
a kapuban. Augusztus else­
jére beköltözhető. Simonyi 
ut 28. 196—<

Háromszobás
modern lakás 150 P havon­
ta. Bornemissza u. 12. 252-a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Klein Degenfeldtér 3.

5595—a

Kiadó
jómenetelü hentes és mé­
száros üzlet berendezéssel 
együtt azonnal. Szabó K. 
u. 22. szám. 289—c

Üzlethelyiség
város legforgalmasabb he­
lyén 60 pengőért augusztus 
1-re kiadó. Cím a kiadóban.

2719—a

Szakácsnő
étkezdébe félnapi elfoglalt­
sággal felvétetik. Borgida, 
Hatvan ucca 11. 5592—a

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 54á 03

Malomkezelő
fömolnárt keresek azonnali 
vagy augusztus 1-i belépés­
re három vaggonus vámőrlő 
malomba, csakis azon urak 
pályázatát kérem fizetési 
igények megjelölésével akik 
már hasonló vagy nagyobb 
malomban működtek ilyen 
minőségben. Cim: Fehér 
László gőzhengermalma, - 
Nagyiéta, Bihar megye.

5506 a

Családi ház
Simonyi ut 28., eladó. Mo­
dern négy szoba, fürdőszo­
ba, terrasz és egyéb mellék- 
helyiségek, egy katasztrális 
hold parkírozott és konyha­
kerttel, villamos megálló a 
kanuban, beköltözhető.

687—d

Született
német nő, ki tökéletesen 
főz, süt, perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizonyítvá­
nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven­
déglőben, uriháznál, vagy 
parókián. Ajánlatokat a 
Debreceni Független Új­
sághoz kér „Házi áldáe 
jeligére. 190—d

Alsójózsán
I eladó 666 négyszögöl íe- 
|kete föld gyümölcsös. Adó- 
! mentes, cseréppel fedett uj 
ház, állomáshoz 5 perc já­
rás. Értekezni Kiskert 20. 
sz. 231—b

HEGEDŰS BÉLA 
nyug. községi főjegyző O. 
F. B. által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Tí­
már u. 5. Telefon 17-87,

536—d

Középiskolai
tanulók kitűnő ellátást 
nyernek. Jókai u. 20. 265-c

Jó forgalmú,
25 éve fennálló szálloda­
restaurant betegség miatt 
sürgősen eladó. Cim a ki 
adóban. 242 c

Eladó
város alatt 55 hold tanyás­
birtok, ugyanott 10 hold. 
József királyi h. ucca 44., 
I. 4. 5579—a

Eladó
szép sarokház jó forgalmú 
füszerüzlettel, gáz- és vil­
lanyvilágítás, egy 4 szobás 
és 3 egyszobás lakással, alá­
pincézett, beköltözhető. — 
Zugó ucca 8., a reáliskolá­
val szemben. 5578—a

Szikvizgyárba
töltöfiu felvétetik. Homok 
u. 140. 5583—b

Kifutófiu
azonnal felvétetik. Danczin- 
ger József, Szabó Kálmán u. 
8. 5585—a

Délelőtti
elfoglaltságra ajánlkozik — 
irodai gyakorlatban kezdő, 
fizetés nélkül. Cim a ki­
adóban. 5588—a

Német
kisasszonyt, tanyára, két 
gyermekhez elsejére kere­
sek. Cim a kiadóban. 5591a

Egy
jó családból való ügyes fiú 
fodrásztanulónak felvétetik 
Kövesd!, Hatvan u. 41. sz.

5599—a

Eladó
Nap u. 2. sz ház azonnal el 
foglalható lakással. Érte­
kezni Nap u. 4. 2633—b

WW-
Egylovas

villanymotort, üzemképes, 
jókarban levőt keresek meg­
vételre. Telefon 10—18. La­
kás: Homok u. 140. 5584-b

Egy
fiatal patkányfogó kutyát 
veszek. Roth, Bethlen u. 14, 

5597 •a

Jókai ucca
31. számú ház négy szobá­
val, istállóval tizezerötszáz 
pengőért eladó. 5565 b

Modernül
felszerelt hizlaló eladó 
vagy bérbeadó, lakással, 
magtár és nagy góréval fel­
szerelve. Bővebb felvilágo­
sítással szolgál Bartha Gá­
bor, Baross ucca 16. sz. 
alatt. 226 d

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisz-tüz- 
iAt 5066—d

Használt
0.5—1 lóerős villanymoto­
rok megvétetnek Premier­
nél, Boldogfalva 6. 2700—c

Eladó
ház, Csók u. 3., átadó par­
kettes lakással, olcsón. 245c

Uj
adómentes ház kisállomás 
mellett, 300 négyszögöles 
gyümölcsössel azonnal be­
költözhető, P 6800—, 1800 
pengővel megvehető Köl­
csönös főpénztárosnál.

2750—c

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház, 
kevés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 2651-b

1

Csapó
uccai részen üzletes ház be­
költözéssel nvolcezerötszáz 
pengőért eladó. Máté in­
gatlaniroda, Piac ucca 30.

5553—b

Tisztességesebb 
gyermektelen özvegy uri- 
asszony saját házzal rendel­
kezik, éltesebb jobb nyug- 

! díjas vagy tisztviselő úri­
embernek teljes ellátást ad 
jutányosán. Levelet a ki- 

I adóba kéri, pontos címre ad 
, választ, „Szórakoztatás” je­
ligére. 2801

Ízletes
házikoszt bentétkezésre, ki­
hordásra kapható. Rother- 
mere u. (Darabos) 35.. ajtó 
5. 2796—b

Hálószobabutor,
üst házzal, mérleg sulyok­
kal, 2 darab kétszárnyas és 
egyszárnyas üvegajtó, stb. 
eladó. Hatwan u. 43.

5377—a

Vörösizlandi
tyúktojás keltetéshez és 
kotlótyuk eladó. Széchenyi 
ut 16. 247—a

100 hold
príma föld derecske! határ­
ban haszonbérbe kiadó. Ér­
deklődni a tulajdonosnál, — 
Derecske, 1085. szám. 192b

Eladó
Tégláskert, Basahalom 46 
számú ház 914 négyszögöl 
földdel. Értekezni Délisor 
7, alatt. 2455—c

Háromlámpás 
rádió, teljes felszereléssel és 
háromszáz négyszögöl ház­
hely körülkerítve azonnal 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 220—d

Eladó
10. számú Styria kötőgép. 
Magoss György-tér 6., —
jobbra. 2204—b

Tégla,
használt eladó Márton Kál­
mánnál, Fürdő uccában. Te­
lefon 7-44. 2684—c

Jókarban
levő 50 kcm. üzemképes 
motorkerékpár eladó. Érte­

kezni: Homok ucca 137.
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Szalongnrniturn
eladó. Cim a kiadóban.

235 d

Eladó
egy szabó berendezés sür­
gősen. Kuruc u. 36. 192—d

Jókarban
levő, keveset használt oldal­
kocsis ,,Harley—Davidson 
1000 köbcentiméteres mo­
torkerékpár, teljes felszere­
léssel, lámpával 2600 P-ért 
eladó. Cim a kiadóban.

172—c

Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető: Grünhut hirlap- 
iroda, Varga u. 27. 246—d

ágy
Asztal,

eladó. Teleki ucca 35. 
234—d

Egy
ingó úic eladó. Cserepes uc-
ca 18. szám. 202 b

Párisi Divat,
Tolnai Világlap, Tempó, 
Délibáb kapható minden 
könyvkereskedésben is.

247—d

Fehér
szobabútorok eladók. Dara­
bos u. 41., kapu alatt. 179-a

Szőlőkaró
olcsón eladó őzv. Balogh 
Zsigmondné kondorosi ta­
nyáján. 5501—b

Dália
virág kapható bármilyen 
mennyiségben. Simonyi ut 
9. 229 a

V avaruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc- 
ca 8ö. 1472—d

Zongora,
szőnyegek, ebédlők, üveg­
fal, facsillár, különböző bá­
torok eladók. Széchenyi 0. 
Kleinnál. 5519 —b

Valódi
selyem pouplin ingek, gyö­
nyörű színekben P 9.50. — 
Frank Imrénél, Arany Bika.

5497—b
Hencserek,

díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Gyönyörű
nyakkendő újdonságok tisz­
ta selyem 1.50-től. Frank 
Imrénél, Arany Bika. 5496b

Hordók
eladók, kisebb-nagyobb bo­
roshordók olcsón kaphatók. 
Hatvan u. 22. 213—J

Fajborok,
saját termésű, édes, magas- 
fokú ó és uj, literenkén is 
napiáron Arany János u. 30. 
Rázsó Gyula ucca 2. d. u. 
3 -6-ig mindennap, zama­
tos gyümölcsbor 60 fillér.

297 -d

Trimo
diófából nagy tükörrel már 
ványlappal, teljesen jó kar­
ban eladó. Lédererné, Bö 
szörményi ut 49. szám.

244—c

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas 
ágy. Arany János u. 2., IJ 
9. Nagy Samu. 54—(

Eladó
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267—b

Páncélszekrényes
(Wertheimes) Íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. e. 11 — 12-ig és d. u. 5— 
6-ig. 251—b

Színházi Élet,
Délibáb. Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hirlapiro- 
da, Varga ucca 27. 248—d

Vámospércsi
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163—c

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026—b

Eladó
többféle festett uj bútor. 
Varga ucca 23. 286—b

Ebédlő
villanylámpa, vaskályha. 
Íróasztal és egyéb dolgok 
eladók. Piac u. 16., II. eme­
let. 5481—b

Roletta,
szövött faredőny, a lakást 
megvédi naptól és hidegtől, 
készül és beszerezhető: Re­
dőnyüzemnél, Debrecen, 
Bethlen ucca tizenkilenc.

547 7—d

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218—b

Redőny
tokkal üzletajtóról eladó. 
Maróthy György ucca 9.

2713—b

Autó,
alig használt, nyitott négy­
üléses, nagyszerű rugózásu 
kocsi, a tulajdonos nyuga­
lomba vonulása miatt olcsón 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 304 d

Olcsón eladó
lebontható vastag deszká­
sain üvegablakkal, cserép­
tetővel, nagy üstház és vas 
üst, 200 literes. Erzsébet 
ucca 109, 2-től 6-ig. 5552-c

Igen olcsón eladó
500 böbméter fütöképessé- 
gü Medlinger kokszkályha, 
két nagy szalontükör, inga­
órák, márványmosdók, hosz 
szu asztal lócákkal, le­
bontható szin cseréptetővel. 
Pdegtekinthető Erzsébet uc­
ca 109. 2-től 6-ig. 5551 c

Tengericsutka
kapható vágóhídi sorompó­
nál, bankhizlaló. 2755—a

Egy
ernyős gyermekkocsi 
adó. Erzsébet ucca 97.

2733

el-

Sportautó,
Magomil gyártmányú, el­
adó. Megtekinthető: Hat­
van u. 22. 235 —a

Eladó
1928. évi 600 liter kövidinka 
bor Bocskay-tér V. számú 
városi bérház, I. emelet 4.

233 -a

Márványos
-hédlökredcnc, hcncser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha. Wesselényi tér, M. 
Á. V. palota, I , 10. 230-b

Tüzelőanyagokat
legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d

Redőnyös
boltajtók, kirakatok minden 
méretben, ajtók, ablakok, 
üvegfalak, cimtáblák, lét­
rák eladók. József kir. hen­
ceg u. 7. 232— a

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
félfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305—d

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Bor
eladó hordótételekben is. 
Érdeklődni lehet Kossuth 9. 
házmesternél. 230—-a

Eladó
41 méter kutcső. Ugyanott 
sárgaföld elhordható. Ist­
ván ut 33. 2791 — a

Mosógép
olcsón eladó összes felsze­
reléseivel együtt. Arany Já­
nos ucca 47. 306—d

Halló!
Kollman Ignátznál Bethlen 
ucca 76. szám alatt olcsó 
kenyér kapható. 315 a

Gyen.. ’ :ket 
elemi, középiskc' i oktatás­
ra szeptember 1-t ul válla­
lok. Cim a kiadób...:. 5264-a

Mindenféle
kőműves és átalakítást, 
nedves falak szigetelését el­
vállal és készít Kiss István 
kőművesmester, Nyíl u. 
127. szám. 5575—4

Pvécz
kárpitos, Simonffy u. 2. 
Hencser, díványok, afrik-, 
lószörmatracok készen kap­
hatók, javításokat jutányo­
sán készítek. 5576 -a

Pianinok
bérbe kaphatók. Schmidt 
zongora- és hangszerüzleté- 
btn. 5582 c

Olcsón
készítek elsőrendű öltönyö­
ket. Fekete uriszabó, Ceg­
léd u. 6. 5586—c

Nőidivatszalonomat
áthelyeztem Csapó u. 59., 
kisposta udvar. Bardócz 
nőiszabó. 253 d

GOMBOK
áthúzását vállalom. Péter- 
fia 32. 2312—b

Minden művelt ember
érzi annak az elengedhetetlen szflk- 
ségét, hogy egy igazán nagy k»l- 
csönktinyvtárnak tagja legyen.

Iratkozzon bo
tehát ön is még ma 'tízezer kötetes

Kölcsönkönyvtárunkba.
Eelvilágositást a 18, 8—12 és 5—76. 
száma telefonon is készséggel adunk.

Cséplést
keresek egy négyes Hoffer 
gőzgépre. Degcnfeldtér, 
vassátor 7. 2722 a

Áthelyeztem
lisztüzletem Csapó u. 18. 
alá, telefonom 535 maradt. 
Rendeléseket házhoz szállí­
tok, nagyban és kicsinyben, 
legolcsóbb árakban. — 
Schw'wcz Mór. 5463 -d

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
het: Boldogfalva ucca 3. 
Telefon: 658. 2588—b

Ezüstridikülök
bélelését szarvasbőrrel 3, 4, 
5 pengős árban vállalom. 
Kossuth 58. 2625—b

Péterfia
uccán egymásba nyíló uccai 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333—b

Augusztus
1-ig minden tizedik elő- 
jegyzö 3 hónapig ingyen 
kapja a Tolnai Világlap, 
Színházi Élet, Délibáb vagy 
Párisi Divat cimü lapot. 
Siessen előjegyezni eredeti 
árért házhoz kézbesíti a 
Grünhut hirlapiroda, Varga 
ucca 27. 249—d

Délután
nem kell tolongani az olcsó 
cipőket nálam beszerezni. 
Csapó u. 17. Szinházátjáró 
kapunál. 5484—b

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55. 68—d

F üszerkereskedők,
hentesek, intézetek figyel­
mébe! Zomancirozott kő­
edények, amelyek jég nél­
kül huszonnégy órán át hi­
degen tartják a tejet, zab­
nak, uborkának is igen al­
kalmasak, a legjutányosab- 
b?n Kaphatók, mig a készlet 
tűit az Ingóságközvetitcnél.

2767 c

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Motorkerékpár
N. J. S. 928-as, 350 cm- ol­
csón készpénzért eladó. — 
Délisor 25. 2603—d

Utitárs
kerestetik kb. 10 napi mo 
torkerékpárturára, uj, 550 
cm’-es Ariellel. Hozzájáru­
lás km.-ként 10 fillér. Indu 
lás kb. "äug. 3. Jelentkezni 
Ifj. Buray Imre. Rotherme- 
re u. 43. 246—a

Borotválás 20 f,
hajvágás géppel 30 f, fa­
zonra 40 f, kölnivíz 10 f. 
Figyelmes és pontos kiszol­
gálás. Kövesdi fodrásznál, 
Hatvan u. 41. sz. 5598—a

FELHÍVÁS! 
Felhívom b. megrendelői­
met, hogy a nálam javítás 
alatt lévő órákat, mivel a 
városból augusztus 1-én el­
távozom, átvenni szívesked­
jenek. Tisztelettel Bervan- 
ger Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36,

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, stb.-ből álló 
most épült beköltözhető 
modern villa Poroszlay ut 
22. alatt kiadó. 2275—b

Telefonokat,
villamosberendezéseket a 
legkomplikáltabbakat is 30 
év óta készít, javít teljes 
garancia mellett a Földvári 
debreceni I. Elektrotechni­
kai gyár. Széchenyi ucca 
55. 68—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64 -d

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Előrehaladott
idény miatt fehérneműt, 
nyakkendőt, zoknit nagyon 
olcsón szerezhet be Frank 
ínyénél, Arany Bika. 2619b

Lakodalmi
s minden alkalmi sütést, fő­
zést vállal Wederné, Cso­
konai u. 19. 239—c

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 5544 c

HEGEDŰS BÉLA 
nyugalm. községi főjegyző 
OFB által engedélyezett 
magánforg. irodája, Deb­
recen, Timár u. 5. Telefon 
17-87. 182—d

Müköszörüs
vállal elsőrendű borotvakö­
szörülést felelősséggel. Er­
délyi, Árpádtér 16. 288—d

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Pékkemence
kiadó vagy társulnék. Fel­
szerelés van. Monostorpályi 
ut 56. 2470—b

Szeptember
1-re tisztviselőnő keres üres 
egy szoba, konyhás vagy 
egy szoba, elöszobás lakást 
Kossuth ucca közelében, — 
20 25 pengőért. Ajánlatot
a kiadóhivatalba „Szolid” 
cimen. 2703 d

Modern
komfortos garzon szobát 
keres butorozatlan is, eset­
leg ellátással. „Gentleman".

210—c

Mosást
vállalok 3 pengő napszá­
mért. Iskola ucca 4. Ke­
resztépület. 2771 — a

Idősebb
nyugdíjas házaspár elvállal­
na olyan idősebb nőt vagy 
férfit, akinek háza van, egy 
életen keresztül való gon­
dozásra. Cim a kiadóban.

390-a

Uccai
helyiség üzletnek, műhely­
nek, raktárnak alkalmas, 
kiadó. Arany János ucca 15.

296 a

Fagylalt
elsőrendű állandóan kapha­
tó. Telefon 12 44. Kívá­
natra házhoz szállítja

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Homokot
szállítok építkezésekhez 
köbméteres szekerekkel há­
rom pengő ötven fillérért. 
Nagyobb megrendelésnél
árengedmény. Megrendel­
hető: Telefon 10-72. 2496-b

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816—d

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87.
Telefon 17-97. 692—d

Zongorahangolást,
javítást legolcsóbban: Ta-
kács, Piac u. 77., második
udvar. 2579—c

Eladó
1 átmeneti férfi felöltő.
Piac u. 5., II. 238-a

Bérbeadó
na#;y Adler-irógiép 2 hó-
napra. Batthyány ucca 5.
SZ. 242—b

Pásti-cukrászda.

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak- 

a jtárnak julius 1-re. Magoss
202-c u. 3

Uj épületfaraktár.
Tisztelettel értesítem a fo­
gyasztó közönséget, hogy 
mindenféle épületfa, deszka 
léc, cserép, pala, kutgyürük, 
betoncsövek, cementlapok, 
falitégla legolcsóbb árban 
állandóan kapható. Krausz 
Albert, Böszörményi ut 2-b. 
— Stern-féle kefegyárral 
szemben. Telefon 17-79.

5303—d

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő és 
megérkezés után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó cimü la­
pokat. Grünhut hirlapiroda. 
Varga ucca 27. 250 -d

Lakásomat
Kút ucca 7. alá helyeztem 
át. Nehéz János szobafestő.

5556 a

2181—c

Középiskolai
tanulókat javítóvizsgára elő 
készítek. Cim: Hangya, 

Piac u. 218—a
Nyomatott Hegedi» í» Sándor irodalmi é» nyomdai ré.ivóny tária.ág könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucea 48. arám


